

FRAGUA SOCIAL

ORGANO DE LA CONFEDERACION REGIONAL DEL TRABAJO DE LEVANTE

PORTAVOZ DE LA CONFEDERACION NACIONAL DEL TRABAJO DE ESPAÑA

Año II.—Núm. 320

VALENCIA.—Miércoles 1 de Septiembre de 1937

El Ejército leal mantiene el cerco de Belchite, y llega hasta la cerca del seminario

Editorial

Depuración de la retaguardia. Pasemos de las palabras a los hechos

En todos los momentos críticos de nuestra lucha contra la invasión extranjera y por la libertad de España, hace su aparición la funesta Quinta columna. Así ocurrió en Bilbao y últimamente en Santander. Los emboscados arrojan la máscara antifascista para facilitar desde el interior de las ciudades amenazadas el golpe final de la facción. Así, el enemigo que hasta el instante decisivo parecía ser nuestro amigo entrañable, opera desde dentro de casa y con todas las ventajas a su favor. Cuando menos se espera, cuando es más necesaria la seguridad de cada uno en los que le rodean, levanta la traición su cabeza y descarga el golpe artero.

La repetición de este fenómeno obliga a proceder sin consideraciones para desarticular y aplastar a la Quinta columna allí donde se encuentre. En esto, indudablemente, todos los sectores antifascistas están de acuerdo. La Prensa ha coincidido en ello con absoluta unanimidad. Se trata, por consiguiente, de pasar de las palabras a los hechos, de poner manos a la obra.

A nuestro juicio, el primer paso hacia la eliminación de la Quinta columna consiste en aplicar, dentro de cada sector, la más rigurosa depuración. Ni un solo fascista debe quedar emboscado en las organizaciones obreras y en los partidos políticos. Hay que descubrirlos a todos, imposibilitando la obra que pudieran realizar al amparo de nuestra inconsciente tolerancia. Pero la depuración no puede quedar reducida al marco de las organizaciones antifascistas. Sería éste un remedio parcial, que no lograría evitar los zarzapos de la traición agazapada en nuestras filas.

Nos hemos declarado partidarios de reorganizar las fuerzas de Orden público de manera similar a las del Ejército del pueblo. Esto es, previa la selección que corresponde, no dando cabida más que a elementos fieles a la causa antifascista; dotar a los cuerpos armados que operan en nuestra retaguardia de un cuadro de comisarios políticos nombrados a propuesta de las organizaciones antifascistas y en la proporción que a cada una de ellas corresponda por su importancia. Tendríamos de esta manera una organización de fuerzas de retaguardia absolutamente segura y compenetrada con nuestra causa, quedaría radicalmente eliminado el peligro de que se reprodujeran, durante los naturales altibajos de la lucha, situaciones como la del Norte.

En cuanto a la depuración en el seno de los sectores antifascistas, podría seguirse el método aplicado en la provincia de Albacete, con excelentes resultados. Procede el nombramiento de Comisiones Depuradoras integradas por los partidos y por las centrales sindicales, que vayan a una revisión rigurosa de los afiliados a todos los movimientos, ingresados después del 19 de Julio, pueblo por pueblo y ciudad por ciudad. La gestión llevada a cabo por Comisiones de este tipo tendría la garantía de la más absoluta imparcialidad, y sus fallos en el sentido de exclusión de elementos indeseables, serían por todos acatados. Los fascistas habrían perdido su base de operaciones en los medios leales a la causa del pueblo. De una labor de sanidad semejante todos tendríamos que felicitarnos. Sigamos el ejemplo que nos ha dado Albacete. Resolvamos de una vez este problema de guerra, puesto que la guerra exige que todos nos miremos con confianza y que el esfuerzo común no sea jamás quebrado por la traición de los que encuentran en los medios antifascistas un refugio más o menos seguro para sus maniobras. No se trata de arrojar de los partidos y organizaciones al indiferente de antes, que a raíz del levantamiento faccioso ha optado por encuadrarse en determinada disciplina orgánica y moral. Contra éstos, no. Contra los derechistas y fascistas comprobados, contra los agentes emboscados de Franco, contra los que fingen someterse a las nuevas condiciones creadas y malean el espíritu y la norma de las entidades que les acogen.

En estas Comisiones de partidos y sindicales puede actuar incluso un representante del gobernador de cada provincia. La seguridad del procedimiento sería así avalada y comprobada a la vez por las autoridades competentes. Proponemos una fórmula que puede ser aplicada inmediatamente, desprovista de complicaciones y aparatosidad, sencilla, pero segura y eficaz. Lo que no concebimos es que nos pasemos la vida tronando contra la Quinta columna, sin decididos a presentar batalla, depurando los medios antifascistas.

Convenientemente limpios de esta lepra, lo demás sería cuestión de policía. A ella toca la misión de descubrir los focos fascistas y reducirlos a la impotencia. Los partidos y organizaciones obreras habrían facilitado considerablemente la labor de la misma.

Abandonemos las lamentaciones, que no resuelven nada, para aplicar el remedio de hierro que nos impone la dureza de la magna lucha de España contra sus verdugos seculares y contra los invasores. El peligro de la traición latente debe merecer algo más que comentarios en la Prensa.

¡Aniquilemos al fascismo!

Cartas a la Luna

Lo que debe ser un ministro

Discurrir acerca de cómo entendemos que debe ser un ministro, no significa aptencia ministerial. Ojalá que nunca tengamos sobre nuestra responsabilidad semejante menester. Pero eso no obsta para que exponga mi opinión sobre lo que debe ser, ya que las circunstancias nos han hecho abandonar el apolitismo, ¡ajá!, el apolitismo. Todavía habrá quien dé un respingo al leer esta declaración. Pero no es culpa mía el que las cosas sean como son, y no como quisiéramos que fueran.

Un ministro, en la nueva fase que ha entrado la Historia de España, debe ser el antídoto de los ministros de la España vieja. Ser literato, ser intrigante, hablar de todo y no entender de nada, ponerse celante abriéndose paso a codazzo limpio, adular para ser adulado, levantar una capillita erigiéndose en jefe... estas cualidades deben ser lo suficiente para desechar, en concurso, a los aspirantes a ministro.

Un ministro ha de ser algo excepcional. ¿Que no hay hombres excepcionales? ¡Sí! Si que los hay. Quien no los busca, no los encuentra. Están callados. Solos cast, casi aislados. No se les ve, porque no muestran apetencias. Pero sí que los hay. ¡Arreglados estaríamos si no los hubiera!

Los hay que serían ministros del pueblo y para el pueblo. No serían ministros de sector. Del pueblo y muy del pueblo que serían. Energicos con todos y con todos afables. De momento, este ministro se pondría a la cabeza de las iniciativas, canalizando las útiles y desechando las inútiles. Sin atender la política de partido ni las "extravagancias" sindicales; sindicales y partidos tendrían amparo en el ministro, para la reconstrucción de España. Amparo que no quiere decir sometimiento, doblez al ataque del adversario, ni a la fracción a que el ministro perteneciera. Las puertas del Ministerio habrían de ser puertas de todos y para todos. Esas son las cualidades que yo tendría en cuenta en el concurso.

Ministros por que hablan mucho, por que se mueven, por que se arriman, por que intrigan, siempre resultan malos. Una historia firme, un ideal sentido, una visión amplia de los problemas, una fortaleza física para el trabajo intenso, una energía a prueba contra los sectarismos y contra los audaces, es lo que debe adornar a un ministro. A un ministro del día, si es que de verdad se quiere que España afronte todos los problemas con éxito, los de ahora y los de después de la guerra. Y conste que no hay ataque para nadie, sino una particularísima opinión, que no será tenida en cuenta por exponérsela a la Luna, a la "Luna de Valencia".

LUNATICO

EN CASTELLON

GRAN MITIN

para el domingo, día 5, a las diez y media de la mañana, tomando parte los compañeros:

Sebastián Ballesta

Del C. Regional de la C. N. T.

Manuel Amil

Del C. Nacional de la C. N. T.

Galo Díez

Del C. Nacional de la C. N. T.

¡¡Trabajadores de Castellón!! Dados los momentos por que atravesamos, ni uno sólo de vosotros debe dejar de acudir a escuchar la autorizada palabra de los hombres responsables de la Confederación Nacional del Trabajo, los cuales tratarán de los graves problemas que la guerra nos plantea.

NOTA.—El acto será radiado.

Entre los muertos facciosos, figura un oficial sobrino de Queipo de Llano

Ministerio de Defensa Nacional

EJERCITO DE TIERRA

31 de Agosto de 1937.

CENTRO.—Un ataque enemigo contra nuestras posiciones de El Pardo y Ciudad Universitaria, realizado con gran lujo de bombas de mano y disparos de fusil y mortero, fué energicamente rechazado.

El enemigo presionó sobre nuestras posiciones del río Sorbe, en el frente de Guadalajara, siendo contenido y ocasionándosele bajas vistas.

Procedentes del campo faccioso se han presentado en nuestras filas dos evadidos.

NORTE.—En el sector de Oviedo el enemigo voló una mina, que no produjo daños. Continúa la presión enemiga en dirección a Paines.

Una concentración enemiga, muy numerosa, situada en la carretera de Cabuérniga, fué bombardeada por nuestros aviones, que luego la ametrallaron al encontrarla estacionada en el puente del río Nausa.

El intento de bombardeo enemigo sobre el aeródromo de Llanes y el de Colunga, fué frustrado por la acción de nuestros pilotos, que obligaron a huir a los facciosos.

SUR.—Fuerzas propias, situadas en la loma de San Juan, sostuvieron tiroteo con el enemigo, que se retiraba de La Veleta.

La aviación facciosa ha bombar-

deado nuestras posiciones de la Umbría y La Era, como preparación a un ataque, que fué rechazado.

A las quince horas de hoy, fuerzas enemigas atacaron la loma de San Juan, pero se les obligó a retirarse desordenadamente.

Nuestras fuerzas avanzaban hacia Aldea de Cuenca sin entablar combate con el enemigo. En la carretera de Espiel a Adamuz se frustró un ataque de los rebeldes.

SUR DEL TAJO.—Fuego de fusil y ametralladora en todos los sectores. En el del Tajo, el enemigo inició violento tiroteo empleando distintas armas, y siendo combatido eficazmente.

La artillería enemiga cañoneó nuestras posiciones de la estación de Don Benito y Mengabril.

La propia disparó contra Batañes y Casa Patillas.

LEVANTE.—Después de una eficaz preparación artillera, se tomó ayer, en rápido y decisivo asalto, El Montero y la cota 1.173, que eran las posiciones más dominantes que el enemigo tenía en este frente.

También han sido ocupados por nuestras fuerzas el monte de Santa Bárbara, al Nordeste de Villacremado; la cota 1.123, al Sur del citado monte, y las estribaciones de dichas alturas al Sur de las anteriores. Queda también en nuestro poder el paso de la Virgen de Castillo, de Sierra Palomera.

(SIGUE A LA PAGINA 5)

Lirica de FRAGUA SOCIAL

HOMBRÍA

Ven que yo te oiga,
ven que yo te entienda,
ven, que quiero conocer
tu pensamiento, chavaa.
¿Por qué no obedeces?
¿Por qué no te acercas?
El que sabe lo que dice
es tonto que a nadie tema.
Si Santander se ha perdido
no pierdas tú la cabeza.
Hace rato que te escucho
y me está dando vergüenza
de que haya algunos fenómenos
mitad hombre y mitad hembra.
Has nacido macho, ¡macho!,
¿te enteras?,
¡macho! Y el macho ni cede,
ni claudica, ni lamenta
cuando no le corre horchata
por el azul de las venas.
Santander será española,
de nuestra España, la obrera,
porque hemos nacido machos,
¡machos!, ¿entiendes, chavaa?
Y la reconquistaremos
para nosotros. ¿Por estas!
Tú vete con los cobardes
si no te sientes con fuerzas.

FELIX PAREDES

Sobre la detención impropcedente de nuestro camarada Emilio Vivas Blanco

Vamos a ver si tenemos hoy más suerte en nuestro comentario acerca de este extraño hecho, que reputamos producto del excesivo celo de la autoridad (censor, esto lo dijo ayer "Nosotros"). Evitemos mencionar hechos de parecida índole llevados a cabo con otros periodistas de la C. N. T., que van perfilando una actividad que reputamos sistemática. Pero no podemos dejar de decir que en cuanto al camarada Vivas, según reza la información de Febus que ayer dábamos, comentándola, no procede detención, toda vez que las injurias de que se habla como contenidas en unas notas que se suponen de este camarada, y que no salieron publicadas - ni siquiera pasaron de Correos-, no existe sombra de delito, por tratarse de intento, en el caso peor. ¿Atenderá este hecho inaudito el director general de Seguridad? ¿Dejará pasar esta nota la Censura en gracia a su sentido sintético y simplemente informativo? Mucho se lo agradeceríamos a los dos.

Vida Confederada

La Federación Nacional de Trabajadores de Banca, Ahorro, Seguros y afines, dirige a todos sus afiliados un importante Manifiesto

El Sindicato Unico de la Metalurgia y la ayuda a los campesinos

A los Comités de Talleres y a todos los Metalúrgicos

Hay que aplicar el Pacto Nacional C. N. T.-U. G. T.

Con motivo de la reciente firma del Pacto entre las dos Centrales sindicales de España, la Confederación Nacional del Trabajo y la Unión General de Trabajadores, hemos sentido la necesidad de dirigirnos con este cordial Manifiesto a todos los trabajadores profesionales de la Banca, Ahorro, Seguros y actividades afines, para fijar ante todos ellos nuestra posición, a la vez que estimulamos a todos, pertenecéis a nuestra gloriosa Central, la C. N. T., o a la sindical hermana, la U. G. T., a perseverar en la línea de conducta que más y mejor fortalece la unidad de los sectores antifascistas: la colaboración fraterna y el respeto mutuo.

Queremos que nuestra voz infunda en vuestros ánimos el optimismo que a todos puede y debe envolvernos al ver realizado por las dos Centrales sindicales, a las que unos y otros pertenecemos, el primer gran paso que sella la firme voluntad del proletariado español de terminar con las querrelas internas y de prepararse a completar y avanzar, con la unidad de acción, la REVOLUCION SOCIAL INICIADA.

Nuestra Federación, al habiarnos así, lo hace segura de expresar el pensamiento de todos los trabajadores de Banca, Seguros y actividades afines, y sabe que sus palabras merecerán la favorable acogida a que la cicuta revolucionaria de nuestra Central sindical da derecho.

Federación Local de Grupos Anarquistas

A TODOS LOS COMPANEROS PERTENECIENTES A ESTA FEDERACION

Para los efectos de una rápida organización de nuestra Federación por distritos, convocamos, por orden de relación, a los distritos Centro, Universidad, Museo, Audiencia y Teatro para los días 1, 2, 3, 4 y 5, respectivamente, todos por orden de relación y con carácter inaplazable. Suponemos a todos los compañeros responsabilizados de la importancia que estas reuniones tienen para nuestro futuro orgánico, lo que hace suponer fundadamente que nadie faltará.

El objeto primordial de estas reuniones distritales no es otro que el de ir con toda celeridad al nombramiento de Comités de distrito y de delegado representativo en la Federación Local. Las reuniones tendrán lugar a las seis y media de cada día anunciado; a estas reuniones las precederá un Pleno de Agrupaciones de distrito, que previamente se convocará, para el nombramiento del Secretario, nombramiento que será al margen de las delegaciones distritales.

Entendemos que con las explicaciones dadas, ya los compañeros tendrán una noción casi exacta de lo que ha de ser nuestra organización.

Para ello, una vez más, llamamos la atención de los Grupos que por ahora están al margen de los acuerdos, para que, a la mayor brevedad, los lleven a cabo, en el bien entendido de que de no hacerlo así nos veremos obligados a considerarlos baja, con las sanciones a que haya lugar.

Con saludos fraternales.

Por la Federación Local.—El Secretario.

Sindicato Unico del Vestir

SECCION MODISTAS

Compañeras: Se os convoca para el jueves, día 2 de Septiembre, a las siete de la tarde, en nuestro domicilio social, Pte de la Cruz, número 8, para tratar del siguiente

ORDEN DEL DIA

- 1.º Nombramiento de Mesa.
2.º Normas a seguir.
3.º Nombramiento de cargos.
4.º Asuntos generales.

Rogamos a todas las compañeras no dejen de asistir.

Por la Técnica.—La Secretaria.

Aviso importante

Con toda urgencia se presentarán en el Comité Nacional de la C. N. T., Subsección Escuelas, los compañeros siguientes:

- Romualdo Martínez.
Angel Mamell.
Justo Palomo.
Angel Gómez.
Arenadio Edos.
Fernando Cuillas.
Satustiano Díaz, y
Matías Guillén,

estos dos últimos pertenecientes a las Juventudes Libertarias del Centro, de Valencia.

Por el Comité Nacional: SUBSECCION ESCUELAS

Todos sabéis cómo se ha constituido nuestra Federación y la necesidad que ella ha venido a llenar. Agrupados anteriormente en diversas Secciones, en el seno de los Sindicatos Unicos Mercantiles o de Oficios Varios, etc., afectos a la C. N. T., los trabajadores de Banca, Ahorros, Seguros y similares, adheridos a esta poderosa Central, y desarrollo mismo de la REVOLUCION, que de la C. N. T. recibe su más vigoroso impulso, determinó la necesidad de aglutinarnos en una Federación Nacional, de amplio contenido sindical y revolucionario a tono con la marcha de la REVOLUCION SOCIAL IBERICA y con los ideales que encarna, y en cuya realización no podíamos quedar exceptuados. La Revolución señala a cada cual un lugar y un cometido y sólo se realiza en la medida que todos sepamos cumplir el que nos corresponde. Con estos auspicios nació la FEDERACION NACIONAL DE TRABAJADORES DE BANCA, AHORRO, SEGUROS Y AFINES en un Pleno nacional de trabajadores de estas actividades, adheridos a la C. N. T., convocado por el Comité Nacional de la C. N. T. en el pasado mes de Abril. Aquellos trabajadores que, compartiendo las ideas y las inquietudes creadoras de la C. N. T., no advirtieron antes a las filas confederales por no existir entonces el sindicato específico que los encuadrara de manera expresa, han visto colmados sus anhelos y por esto las atmas se suceden de día en día en todos los Sindicatos Regionales que componen esta Federación Nacional.

Las instituciones Banca y Seguros llegaron a impregnar demasiado el pensamiento de sus trabajadores de aquellas rutinas y prejuicios burgueses, propios de tan importantes exponentes del capitalismo. La C. N. T., al afrontar los problemas económicos-sociales, que esta etapa transicional de la Revolución plantea, ha querido llevar a los trabajadores de estas ramas la seguridad de que podrán ser hoy utilizados en la urgente tarea del momento y que, mientras ésta se realiza, preparará su adaptación a aquellas otras actividades de la producción, para las que puedan ser requeridos, a medida de la transformación y mutaciones que en Banca y Seguros operará la Revolución en marcha.

Por ser de todos conocidos, no insistimos en algunos aspectos fundamentales de los Estatutos por que se rige nuestra Federación. Pero bueno será recordar que es inútil que nadie pretenda emboscarse, pues en nuestra Federación sólo caben los trabajadores sinceramente antifascistas, cuantos desean la libertad para sí y los demás, cuantos, además de todo esto, se percatan de esta gran verdad, para nosotros fundamental: el sentido profesional no puede ni debe crear dificultades al progresivo desarrollo de la Revolución del proletariado ibérico, sino que, por el contrario, debe considerarse cada profesional un elemento más al servicio de esta magna Revolución, que ha de crear un nuevo orden social basado en la equidad económica, en la libertad para todos, el trabajo para todos y el bienestar para todos.

Ahora que existe un pacto nacional entre las dos Centrales sindicales recordamos a los trabajadores que no sólo vienen obligados a cumplirlo, sino que observándolo sin dar lugar a incidencias, demostrarán que la cordialidad entre los productores empleados en Banca, Empress de Seguros, etcétera, es la consecuencia de una fraternidad, no por callada, menos sentida. Que tanto los afiliados a la U. G. T. como a la C. N. T. no olviden ni un solo momento el espíritu y la letra del Pacto aludido, respetándose el libre derecho de todo trabajador a afiliarse a la Central sindical de su preferencia y cesando cualesquiera represalias por tal motivo. Que nadie olvide estas tres conclusiones fundamentales del Pacto nacional C. N. T.-U. G. T.

Tercera.—Libertad de sindicación. La U. G. T. y la C. N. T. se comprometen a respetar en absoluto la libertad de los

JUVENTUDES LIBERTARIAS

Barriada Museo CALLE SERRANOS, 23

El próximo jueves, 2 de septiembre, a las 7:30 de la tarde, CURSILLO DE

CONTRIVERSIA

SOBRE EL CRITERIO PERSONAL a cargo del compañero "Porro".

F. A. I.

Comité Regional de Levante

SECRETARIADO DE PROPAGANDA Y PRENSA

En ONTENIENTE: El domingo, día 5 de Septiembre, a las diez de la mañana. S. Pla, Cano Carrillo y José Pros. Esperamos toméis buena nota las localidades ya indicadas.

trabajadores para que éstos se afilien a cualquiera de las dos organizaciones C. N. T.-U. G. T. En los centros de trabajo, campos, talleres, fábricas, minas, etc., se considerará documento acreditativo de personalidad sindical, el carnet que presenten los camaradas, sea de la U. G. T. o de la C. N. T.

Quarta.—Ambas organizaciones se comprometen a no admitir en su seno a ningún afiliado que sea expulsado por inmoral o por vulneración de acuerdos, de la otra Sindical hermana.

Sexta.—Se considerará un acto de deslealtad al Pacto establecido, que será castigado inmediatamente, las coacciones que se cometan tendientes a obligar a los compañeros o a los Sindicatos a afiliarse a alguna de las dos organizaciones, con la cual no estén identificados.

No queremos terminar este escrito sin hacer constar nuestro decidido propósito de conceder un igual derecho y paridad a los Sindicatos de la Central hermana en cualesquiera Comités mixtos de carácter oficial y económico existentes, o que puedan formarse. Sólo exigimos reciprocidad.

¡CAMARADAS: CONSECUENTES CON EL PACTO SELLADO, AGRUPEMOS EN NUESTROS SINDICATOS A QUIENES VOLUNTARIAMENTE NOS PREPIERAN Y LA BOREMOS TODOS POR LA DERROTA TOTAL DEL FASCISMO Y POR EL TRIUNFO DE LA REVOLUCION!

Por la Federación Nacional de Trabajadores de Banca, Ahorros, Seguros y afines, C. N. T.—El Comité Nacional

Bases sobre las cuales se constituye la Alianza Juvenil Antifascista

En el corazón de todos los jóvenes españoles profundiza cada día más una aspiración incoercible: Ver realizada la unidad de la joven generación de nuestro país para la defensa de la independencia nacional y la Revolución, condiciones sobre las cuales ha de asentarse un porvenir de ventura y de felicidad para la juventud. Al año de guerra este sentimiento de unidad ha adquirido tal fuerza, que, gracias a él, los representantes de todas las organizaciones antifascistas y revolucionarias de la juventud española hemos llegado a concertar las siguientes bases para la acción común.

1.ª LA JUVENTUD Y LA REVOLUCION.

La Alianza Juvenil Antifascista, reconociendo la transformación político-social y económica operada en nuestro país después del 19 de Julio del año pasado, se compromete a consolidar e impulsar las conquistas revolucionarias.

Asimismo, las organizaciones juveniles trabajarán constantemente por la alianza de las organizaciones sindicales C. N. T. - U. G. T., para ganar la guerra y desarrollar la Revolución. Del mismo modo verán con simpatía la unidad de las fuerzas políticas afines para el mismo fin.

Las juventudes integrantes de la Alianza se pronuncian en el sentido de que todas las organizaciones políticas y sociales de nuestro pueblo, encuadradas en el marco antifascista, estén representadas en la dirección del mismo en relación a su fuerza e influencia, previa la elaboración de un programa común para facilitar nuestro triunfo sobre el fascismo y avanzar la marcha de la Revolución.

2.ª LA JUVENTUD DEL EJERCITO POPULAR.

Las juventudes antifascistas españolas afirman que nuestros combatientes luchan por la independencia nacional, por la libertad y por la emancipación económica y social. Nuestra guerra no es una pugna más entre intereses encontrados del capitalismo.

La juventud española sabe que su porvenir, la conquista del derecho a la cultura, a la libertad y al bienestar depende de la victoria en la guerra que libra el pueblo español contra el fascismo. Es por esto por lo que nosotros proclamamos el deber que tiene todo joven de cumplir las leyes de movilización y de ser dentro del Ejército popular regular un soldado leal, disciplinado y heroico hasta la muerte. Y, en consecuencia, las organizaciones que suscriben este documento, que desde el primer

día de la lucha han contribuido generosamente a la causa del pueblo, sacrificando sus mejores militantes, toman sobre sí la tarea de educar a la nueva generación de nuestro país en el espíritu de respeto al mando único, representado por el Estado Mayor Central y el Gobierno.

Capacidad, lealtad y heroísmo son las virtudes que todos los combatientes tienen el deber de poseer plenamente. Para los que lo acrediten demandamos camino expedito hacia los puestos de mandos de nuestro glorioso Ejército Popular. Necesitamos un ejército para quien la técnica militar no tenga secretos. Las escuelas populares de guerra deben buscar sus alumnos entre los que más se hayan distinguido en la lucha. Y si existieran entre éstos quienes no poseyeran la cultura mínima para iniciar su capacitación profesional, el Gobierno debe organizar cursos preparatorios para colocar por la técnica en los puestos de mando a quienes su heroísmo y lealtad lo tienen bien ganado, y ya que, en definitiva, sólo ellos son la garantía de nuestro Ejército y por tanto de nuestra victoria.

La juventud española considera que desde este momento es posible ampliar el esfuerzo que hasta ahora ha venido realizando, y que se halla dispuesta a hacer cada vez más sacrificios, mayores esfuerzos en el combate, dando centenares y centenares de nuevos aviadores, tanquistas, marinos, artilleros y decenas de miles de nuevos soldados.

La juventud española está dispuesta a superar todavía más su derroche de abnegación y heroísmo en el frente y su esfuerzo de emulación en el combate hasta la victoria definitiva, para, tras ella, constituir una España justa y libre y por ello pide, paralelamente a su esfuerzo heroico, se garantice a los jóvenes combatientes bienestar, tanto para la juventud obrera, campesina e intelectual. De la misma manera que aquellos jóvenes que la lucha deje inválidos, deberán recibir del Estado una educación profesional que les permita una existencia digna y poder seguir siendo útiles al pueblo.

3.ª LA JUVENTUD EN LA PRODUCCION.

La juventud española desea que la producción nacional de guerra se desarrolle hasta el punto de poder fabricar en nuestro país todo aquello que necesitamos para la lucha contra los invasores fascistas. Nosotros debemos llegar a fabricar más y mejor material que el enemigo tiene, y para esto, estamos dispuestos a desarrollar las brigadas de superproducción y clubs de fábrica, con la gran misión, no sólo de aumentar, sino de hacer cada día más perfecta nuestra producción bélica. El Gobierno debe ayudar al desarrollo de estas brigadas y clubs, y debe sacar de ellas a aquellos jóvenes que se distinguen por su abnegación y capacidad para convertirlos en los nuevos técnicos que España precisa. Para el desarrollo de la industria de guerra que la situación de nuestro

Desde Alcira
Un acto de afirmación revolucionaria
En el Gran Teatro hoy 1.º de Septiembre, a las diez de la noche, se celebrará en ésta un gran acto de afirmación revolucionaria, organizado por la Juventud Socialista Unificada de Alcira y su distrito, y en el que intervendrán los camaradas siguientes:
RODOLFO LLOPIS
Ex subsecretario de la Presidencia del Consejo de Ministros durante el Gobierno Largo Caballero
HERNANDEZ ZANCAJO
Ex presidente de las Juventudes Socialistas de España
CARLOS RUBIERA
De la Ejecutiva de la Federación Provincial Socialista de Madrid
Dada la solvencia de estos militantes y la trascendencia de su intervención en estos momentos, el pueblo de Alcira y pueblos de los contornos, esperamos darán grandiosidad al acto.

Nuestro Congreso del 20 de Septiembre Hacia la Federación Nacional de la industria del Transporte y Comunicaciones Por una perfecta coordinación económica

A nadie escapará la inmensa responsabilidad que pesa en estos momentos históricos de reconstrucción de la vida social, política y económica sobre la clase trabajadora, factor decisivo en organizar la producción desde sus respectivas Sindicales. Nos obliga a acentuar nuestras actividades en pos de crear una organización eficiente que responda a las necesidades del momento actual, en que el factor patrono es sustituido en la mayoría de las industrias por las colectividades.

De nada servirían los esfuerzos de los héroes que luchan en los frentes para batir las hordas facciosas de Franco, Hitler y Mussolini, si las cosas tuvieran que quedar tal como estaban antes del 19 de Julio. Pues bien, para que esto no suceda, hay que demostrar nuestra capacidad constructiva, superando nuestra obra actual, dándole un mayor impulso que acelere el ritmo de la producción. Y esto sólo es factible realizarse creando los organismos propios y responsables que organicen y coordinen el esfuerzo humano. Nadie mejor que las propias Federaciones de Industria, que aglutinan en su seno las diferentes características de los trabajadores de los transportes y comunicaciones, pueden afrontar esta tarea.

Con este fin, el 12 del mes en curso se celebró en Valencia la continuación de la reunión celebrada el día 28 del pasado Julio, convocada por el Comité Nacional de la C. N. T., a la que asistieron representantes de los diferentes Comités Nacionales Ferroviarios, Marítimos, Transporte Terrestre, Comunicaciones y Teléfonos. En dicho Pleno, después de estudiar los diferentes aspectos profesionales, técnicos y orgánicos, se convino ir a la convocatoria de un Congreso Nacional, que tendrá lugar el día 20 de Septiembre en Valencia, donde oportunamente se dará a conocer a los Sindicatos el orden del día del mismo. De esta forma, conseguiremos dar efectividad al deseo sentido y expresado por los trabajadores en el Congreso Nacional celebrado en Zaragoza el año 1936, creando las Federaciones Nacionales de Industria, para que en su

seno aglutinen a todos los trabajadores que hasta hoy se encuentran divididos en Sindicatos Nacionales o Federaciones de una rama determinada. Por esta razón, la actuación resultaba deficiente y a veces defectuosa, por cuanto no se tenían en cuenta los intereses generales del conjunto de los transportistas y de los obreros de comunicaciones que, a pesar de criterios opuestos, no deja de ser una de las ramas que guarda mayor analogía con la de los transportes.

La Federación Nacional de los Transportes, por su importancia, una vez organizada, debe procurar coordinar los transportes marítimos, carretera y ferroviarios, pues no puede consentirse que mientras los trenes llegan a sus estaciones con cantidad de vagones vacíos, y otros teniendo capacidad para diez toneladas sólo conducen tres, y no obstante se consume el carbón y se emplean los mismos brazos, mientras por carretera vemos caravanas enteras de vehículos transportando mercancías que para llegar a los mercados pasan diez o doce horas. Con una buena organización y coordinación, todo esto podría evitarse, pues el organismo coordinador, por mediación de sus estaciones receptoras, sería el que determinaría las mercancías que debían transportarse por carretera, por ferrocarril o por el mar, y al mismo tiempo establecería tarifas equitativas, que evitarían la competencia ruinosa que antes del 19 de Julio las propias Compañías ferroviarias fomentaban para ser subvencionadas por el Estado.

Por todas estas razones, consideramos de máxima importancia la convocatoria de este Congreso, al cual esperamos que ningún Sindicato dejará de asistir para que la Federación del Transporte y Comunicaciones sea un hecho a partir del 20 de Septiembre.

Por el Comité Nacional de los Sindicatos del Transporte,

VICENTE PEREZ COMBINA

país exige el Gobierno debe ir atrayendo a la producción los miles de brazos jóvenes parados que hay en nuestro país.

A tal fin, proponemos que en la industria de guerra, para que rinda lo necesario, se vaya a la creación de un Consejo Nacional de armamento y municiones, compuesto por los representantes de las Centrales sindicales C. N. T. y U. G. T., bajo la dirección del Gobierno.

4. LA JUVENTUD CAMPESINA.

Desde el comienzo de la guerra la juventud campesina de España ha dado muchos miles de vidas a la causa del pueblo, del brazo del resto de la juventud. Tiene también una gran misión a cumplir: aumentar por su parte la producción de nuestro agro para extraer de la tierra la mayor cantidad posible de productos con que atender a las necesidades del país y de la guerra.

La Alianza Juvenil luchará con la juventud campesina, por el logro de esos derechos, por el respeto y apoyo a las colectividades campesinas y garantizando la propiedad y libre desenvolvimiento de los pequeños campesinos. Nos declaramos contra los especuladores y cuantos pretendieren aprovecharse en beneficio propio de la transformación social operada en el campo, para convertirse en una nueva clase de propietario. La Alianza Juvenil debe prestar, si es preciso, su ayuda material al campo y propugnar incansablemente por llevar a él todos los medios necesarios para proporcionar a los campesinos una perfecta capacitación técnica.

5. LA JUVENTUD Y LA CULTURA.

La Revolución, al liberar a la juventud de la explotación de los grandes capitalistas y terratenientes, al conquistar la libertad y el bienestar para la nueva generación, ha provocado en toda la juventud el deseo de saber, de poseer una nueva cultura, de desarrollar las facultades intelectuales y su capacidad creadora. Por esto consideramos un gran acierto la creación de los Institutos obreros, labor que debe verse continuada en el sentido de abrir a todos los jóvenes que sean capaces los centros superiores de la cultura, las Universidades, etc. Esto unido a la lucha implacable para llegar al exterminio total del analfabetismo en los medios rurales y en el ejército por medio de las milicias de cultura, hogares del soldado, bibliotecas en los frentes, misiones pedagógicas campesinas y desarrollo del movimiento ALER- TA para la preparación premilitar, física y cultural de la juventud española que hará que la generación de la Revolución sea comienzo de generaciones cultas, fuertes y sanas, que reafirmarán en el futuro las conquistas políticas y sociales por las que hoy luchamos.

Todos los jóvenes trabajadores que se vean privados de poder prestar su colaboración a la sociedad con su trabajo, por incapaci-

dad física o enfermedades congénitas o adquiridas, deben encontrar una debida asistencia por parte del Estado. Es también aspiración de la juventud española que se vigile debidamente la situación de salubridad de los medios de trabajo, ofreciendo por ello a los trabajadores la garantía de una existencia sanitaria en todos los lugares de producción.

6. CONSIDERACIONES GENERALES.

La juventud que derrama su sangre en los frentes por la Revolución, y con ella toda la nueva generación española, considera necesario para llevar victoriosamente la lucha contra el fascismo invasor, la existencia en la retaguardia de un sólido orden revolucionario.

Las Organizaciones que suscriben manifiestan su respeto por la libre autodeterminación de las distintas regiones hispanas que acusen caracteres de nacionalidad, sin que ello signifique separatismos del que seremos siempre enemigos.

Como principio moral, la Alianza Juvenil empleará la lealtad y combatirá abiertamente el lenguaje soez y agresivo, la calumnia y todo fomento de discordia, tanto en los frentes como en la retaguardia, que tienda a debilitar la unidad de las fuerzas antifascistas.

A través de la Unidad de las Organizaciones juveniles antifascistas y revolucionarias de España, nosotros queremos unir a todos los jóvenes españoles, cualesquiera que sea la organización política o sindical en que militen, con tal de que sientan la causa de la Independencia de España y de la Revolución.

Con esta arma formidable, la juventud de nuestro país continuará su lucha revolucionaria por una España libre de explotadores, donde todas las riquezas estén en manos del pueblo, donde todos los jóvenes tengan asegurado su bienestar y su derecho a la cultura y a la libertad.

COMITE PENINSULAR DE LAS F. I. J. L., Fidel Miró y A. Blanco; COMISION EJECUTIVA DE LA J. S. U., Santiago Carrillo y Segis Alvarez; COMISION EJECUTIVA DE LA J. I. R., Francisco Varela y Clement; COMISION EJECUTIVA DE LA J. U. R., Enrique López, Francisco Pardo y José del Río; COMITE NACIONAL DE JUVENTUDES SINDICALISTAS, Emilio Giménez; COMITE NACIONAL DE JUVENTUDES FEDERALES, Carlos Alvarez; y COMITE EJECUTIVO DE LA U. F. E. H., José Alcalá Zamora

Pérdida

Se ruega a quien se haya encontrado una cartera extraviada el 27 de Agosto en el Teatro Principal y cuyo contenido era de una Carta de Trabajo, un certificado del Tribunal Médico Militar, de Valencia; un carnet militar y 25 pesetas, la entregue en las Oficinas del Centro de Acuartelamiento número 2 (Cuartel Infantería número 13, Alameda) y se le gratificará.

En el Teatro Apolo

HOY MIERCOLES, A LAS 6:30

Mujeres Libres

celebra el acto de clausura de su

CONFERENCIA NACIONAL

Un importante mitin donde fijará su posición ante los problemas actuales, en el que harán uso de la palabra:

María Jiménez

Lucía Sánchez Saornil y Federica Montseny

Presidirá **Luisa García**

Por esos teatros

EN EL OLYMPIA

Un acontecimiento artístico

De cuando en cuando aparecen motivos en los teatros que rompen la monotonía de lo insulso e intrascendente y ponen notas de arte loable (lo que comunmente viene llamándose arte teatral no lo es de forma digna de elogio y posiblemente ni arte es, porque no emociona, por que no eleva el espíritu), al que nosotros, por deber primero y por vocación después, no podemos hacer el vacío como a otras manifestaciones teatrales de Valencia, y esto con verdadera pena por nuestra parte, ya que quisiéramos que la Revolución apareciera de algún modo en ese medio educador del pueblo que es el Teatro.

Olympia rompió la rutina una vez más — la otra lo hizo con el gran film soviético "Campesinos" — sumándose, esta vez de forma más destacada pese al arte clásico acerca de motivos españoles que desarrolló, a las notas de relieve que hemos venido registrando en otros teatros — Principal, Eslava — de un tiempo acá.

No precisa decir que nos referimos al "Primer circuito de Espectáculos España" en que todos los intérpretes generalmente a nuestro juicio trabajan con sentido artístico y condiciones de acierto. No acostumbamos a dar nombres, porque la interpretación es o no es elogiable y el sentido de la obra es lo que nos interesa mayormente, pero aquí — como en el caso de Amparo Martí, en el Eslava — ocurre que la iniciativa de los intérpretes, creadores de danzas en este caso, de motivos musicales de compositores españoles, son elementos que dan vida y saben traducir el sentimiento y la idea puesta por el compositor. Por eso no tenemos sino satisfacción al día Rocio-Romero, que supieron recoger las más francas demostraciones de entusiasmo y aprobación por sus bailes gitanos tan artísticamente interpretados.

Del recitador Rafael de Córdoba, con la salvedad de exagerar los movimientos y modos de expresión mimica, que a veces aparecen fuera de lugar con el estado psicológico que se desprende por el poema recitado debiera traducir, diremos que estuvo bien, versifica bien, pronuncia con claridad, pone fervor en los recitados, a veces excesivo, como declamos. Y su repertorio es de lo más selecto, con añadid. El guitarrista Bonet a la altura artística del espectáculo, ¿y qué decir de la Orquesta Española que interpreta tan magistralmente a los mejores compositores españoles?

Que volveremos a saturarnos de sus actuaciones más de una vez...

TRIBUNA LIBRE

Los trabajadores, por la unidad

Todos los días recibimos en esta Redacción, además de innumerables telegramas de adhesión al pacto nacional U. G. T.-C. N. T., que vamos publicando, muchas cartas de trabajadores que expresan su júbilo por el gran paso dado. Entre otras reproducimos las tres que siguen, una de ellas de combatientes de los frentes del Centro, que ha llegado a nuestras manos con sensible retraso.

Camarada Director de FRAGUA SOCIAL.—Salud.

Un centenar de luchadores encuadrados en el Ejército popular del subsector del Tajo, pertenecientes al tercer cuerpo del Ejército, os ruega publiquéis en ese digno diario confederal esta nota de protesta, como trabajadores amantes de la fusión en un solo organismo nacional de las dos grandes Centrales Sindicales, ya que en la actualidad, dentro de ellas están afiliados, todas las fuerzas manuales e intelectuales de la España antifascista. Hemos quedado sorprendidos al leer en "Mundo Obrero" del 17 de Agosto, unas manifestaciones en contra del pacto firmado por los Comités nacionales de la U. G. T. y la C. N. T. Nos sorprende más aún el que se diga en dichas manifestaciones, "que ningún trabajador puede sentirse satisfecho con ese pacto, en que lo único claro es un propósito de agresión contra la unidad de los partidos comunista y socialista, el propósito de hacer marchar a nuestra Central sindical por cami-

nos opuestos a sus características, convirtiéndola en un apéndice de otra organización".

Al final dice: "La mayoría de los Sindicatos de la U. G. T. han tomado el acuerdo de dirigirse a la Comisión Ejecutiva de la U. G. T., manifestándose en contra del pacto de unión."

Pero, ¿es posible que la mayoría de los Sindicatos de la U. G. T. se hayan manifestado ante la Comisión Ejecutiva en contra del pacto firmado por ambas organizaciones sindicales? Nosotros, los que estamos en las trincheras de este frente, la mayoría afiliados a la U. G. T. y algunos a los partidos comunista y socialista, no autorizaremos ni autorizamos a que nadie hable mal del pacto hecho por ambos Comités nacionales. Ni jamás consentiremos que ni "Mundo Obrero" ni periódico, ni personaje alguno, siga entorpeciendo y zancadilleando lo que tanto anhelamos: la unión. ¡Abajo los enemigos de la unión de la C. N. T. y de la U. G. T.!

Por los combatientes,

RICARDO SENIG

Tercer subsector del Tajo 20-8-37.

Compañeros de FRAGUA SOCIAL.

Queridos compañeros: Yo quisiera, a ser posible, saludar con U. G. T. y al Comité de la C. N. T. por el Pacto que han suscrito, y que pone a las dos grandes Centrales en el camino de una acción conjunta para la victoria en la

guerra y la Revolución. Si el Pacto, como es de esperar, se traduce en la unión o en alianza por lo menos, no cabe duda de que los trabajadores podremos ser los dueños de nuestros destinos, y los que toman la política como medio quedarán desplazados. Yo no soy enemigo de los políticos sanos, pero comprendo que de éstos hay pocos, y por lo mismo, si es que sienten una España libre, deben de comprender que se deben de sumar a los trabajadores para que no vuelva el pasado.

Los esfuerzos de la U. G. T. y de la C. N. T. deben servir para que desaparezcan los privilegios irritantes, y nos pongan en camino de que desaparezca la explotación del hombre por el hombre, que socialistas y anarquistas hemos combatido siempre. Es muy lamentable que se haya metido en los Sindicatos la política divisionista con el señuelo de la unidad, y que una ola de odios se esté derramando en la Prensa y a los oídos contra las Sindicales que se han puesto en camino para conseguirla. Pero esto no debe ser motivo para que se retroceda en el camino emprendido. Los obreros la deseamos, y el Comité de enlace debe vencer todas las dificultades y no malograr tan grande obra.

No quiero ser más extenso, porque deseo que esta carta la publiquéis y sirva de estímulo a nuestros dirigentes. Este pensar mío es emoción a la Ejecutiva de la el pensar de todos los que conmigo trabajan.

ALONSO MANCHON

Camarada Director de FRAGUA SOCIAL.—Salud.

He resuelto enviarle esta carta para decirle que desde que tuve conocimiento del Pacto firmado por las dos grandes Centrales sindicales, las que recogen en su seno al proletariado español, y a la vista de los centenares de telegramas que se reciben, siento una infinita alegría porque ese es el camino seguro para que no fracasen las aspiraciones de los trabajadores. Y le tengo que decir que esto no es un criterio mío, sino de todos los compañeros con los que hablo, sean de la tendencia que sean. Vosotros no os podéis figurar lo que trabajan los que hablan de la unidad para hacer fracasar el Pacto sindical, pero nos figuramos que no lo conseguirán. Lo que es menester es que pronto se haga la alianza con los verdaderos alcances manumisores, para que los trabajadores no seamos burlados por los políticos de siempre. El trabajo es la madre de todo, y todo el que trabaja, sea en lo que sea, debe estar a las órdenes de la Alianza Obrera, que será la que no permita que vuelva el pasado ignominioso.

Como no quiero herir susceptibilidades, dejo el atacar a nadie, pero me pronuncio por que sean los trabajadores los que tomen en sus manos sus destinos. Con un ¡viva el Pacto U. G. T.-C. N. T.!, me despido de vosotros. ¡Salud y unión!

JUAN JOSE SOTO



LA VIDA EN EL CAMPO



EDITORIAL

El C. L. U. E. A. y sus detractores

Como nuestros lectores habrán venido observando, nuestros Editoriales de esta página los hemos dedicado durante muchos días al estudio objetivo de los diversos problemas económicos, sociales y políticos que los campesinos tienen planteados en las actuales circunstancias. Por muchas razones hemos orillado réplicas merecidas por algunos puntazos que los diarios comunistas de Valencia han lanzado al movimiento confederal en el campo. Pero todo tiene su límite; incluso la paciencia, en quienes la tengan en más cantidad que a Job se le atribula. Nuestro interés por procurar el mayor grado de armonía entre los sectores antifascistas, ateniéndonos a los momentos que vivimos, llega a romperse hoy, cuando en las páginas de "Verdad", uno de los "dirigentes agrarios" del Partido Comunista, en un dechado de falsedades titulado "Resultados contrarrevolucionarios de una obra castrofronista", vierte sobre el C. L. U. E. A. un cúmulo de insidiosas afirmaciones que piden con apremio una adecuada contestación.

El C. L. U. E. A. es un Organismo económico a cuya función, se debe que la pasada cosecha naranjera se haya salvado y el Gobierno adquiriera montones de divisas con las que emerger de la penosa situación en que los acontecimientos bélicos le colocaron. Podrá haber tenido sus defectos y sus errores, mas ello queda totalmente eclipsado por el balance de sus operaciones y los excelentes propósitos de enmienda que todos muestran para hacer sobre la marcha lo que no lograron diversos organismos burgueses — hoy casi logrado por C. L. U. E. A. — durante diez años de vanos intentos: regularizar la exportación naranjera y salvar así la riqueza citrícola de la huerta levantina.

Pero hay algo más particular en el insidioso trabajo del señor Escrich. Dice que el C. L. U. E. A. se valió en numerosos pueblos de la influencia de las dos Centrales sindicales para acopiar la pasada cosecha de naranjas "y después de venderla en el extranjero a precios fabulosos, pagó a los campesinos productores — cuando lo hizo — una ínfima cantidad de dinero que no responde — ni mucho menor — a los cuantiosos beneficios obtenidos".

Nos ha parecido excesivamente peligroso el aserto del articulista y nos hemos entrevistado con los camaradas del C. L. U. E. A., que, sabedores del artículo en cuestión, nos manifestaron su deseo de esperar una inmediata rectificación de quien tal cosa dijo o llevar nuevamente a los Tribunales a los que de manera tan capciosa estigmatizan sin más motivo que su odio político la labor de unos hombres que en honradez y austeridad rogan a elevada altura. Se puede criticar, porque es admisible la crítica, cuanto se vea y se conozca. Lo que no es lícito — y cae en la vulgaridad más despreciable cuando lo hace — es injuriar de esa forma.

Quien haya vivido de cerca los problemas de la exportación, sabe que cuando los fasciosos lanzaban a diario en el extranjero la amenaza de minar nuestros puertos; cuando las Compañías navieras se negaban a visitar los muelles de la zona leal, venciendo dificultades que bien merecen elogios, el C. L. U. E. A.

¿A quien ha pensado en ello?

La Federación Regional de Campesinos de Levante controla media cosecha de arroz y tiene derecho a poseer una representación proporcional a la cuantía de esos intereses en el Organismo oficial que se dibuja a través de las determinaciones que el Gobierno piensa llevar a la práctica con tal motivo: con el de distribuir todo cuanto a la distribución del arroz se refiera.

U. E. A. se atrajo la atención de los armadores, fletó barcos y consignó importantes partidas de naranjas para terminar la temporada con el siguiente resumen: Vapores fletados, 134. Vapores consignados, 272. De los cuales salieron destinados a

Inglaterra, 193 vapores. Continente, 213 vapores. Habíendose transportado un total de: 8.826.026 bultos de naranjas y 321.711 bultos de cebollas. Que han sido destinados a:

Inglaterra, 3.926.394 bultos y al Continente, 4.899.632 bultos. No ya por lo que como burla para el fascismo y sus amenazas representan tan importantes operaciones, tienen su importancia manifiesta las actividades del C. L. U. E. A., sino porque ello es prueba que no admite subterfugios ni medias tintas, de que la exportación de la naranja en periodo tan difícil fué rica.

Unamos a ello el ahorro que supone la reducción de gastos de flete que fué a engrosar las disponibilidades de la Hacienda pública en más de medio millón de pesetas.

Se hizo uso asimismo de veleros, que fueron destinados a los puertos de Francia, transportando un total de 146.609 bultos, con un peso de 11.561.055 kilogramos, con cuyo flete se ahorraron 150.000 pesetas en el cargamento de los 129 veleros enviados.

En el aspecto comercial, también son las cifras las que cantan la obra gigantesca del C. L. U. E. A. Se han vendido al extranjero 454.199.896 kilos, subdivididos así:

226.988 cajas. 5.808.200 medias cajas. 2.254.694 faulas. 346.856 americanas. 367.903 bultos de mandarina, y 10.679.125 a granel. Pese a la adversidad del momento, el C. L. U. E. A. ha logrado por parte del extranjero el reconocimiento de la aptitud mercantil, difícil de conseguir en otro caso sin garantías; créditos inmejorables para la economía agrícola de la región; numerosas ofertas de barcos para el transporte de nuestros frutos; crecientes demandas de nuevas partidas para la futura cosecha, y lo más interesante: el respeto a las creaciones revolucionarias de la España proletaria, echando abajo la ola de desprecio que levantó el fascismo y volcando la curiosidad de todos hacia el movimiento de la España que nace.

Finalizada la etapa de reorganización militar, el Gobierno se encontró con una poderosa fuente de divisas que no hubiera por sí creado, dado que todas sus atenciones pendían sobre la guerra. Ciertamente que hubo de obrar el C. L. U. E. A. batallas comerciales terribles con la banda de emisarios de Franco, en el extranjero, de las cuales, si bien perdió muchas, salió victorioso en casi todas las ocasiones. Le fueron aprestados muchos bultos de naranjas en alta mar por la piratería fasciosa, pero triunfó sobre todos.

Es una calumniosa vergonzosa la de afirmar que C. L. U. E. A. no ha pagado a los campesinos de la provincia de Castellón. El importe de lo entregado a los C. L. U. E. F's. de toda la región por las cajas embarcadas asciende a 124.000.000 de pesetas, habiendo ido a parar a manos del Gobierno todas las divisas, ya que todas las operaciones se efectuaban por mediación del Banco Exterior de España. El C. L. U. E. A. dispone en estos momentos de dos millones, en el Banco, que no han sido inmediatamente repartidos a los pueblos por tratarse de que en el total de las arrobadas exportadas cabrían a un dividiendo insignificante y ridículo, y como quiera que en la primera decena del mes actual habrán revertido unos siete millones más, será entonces cuando se hará el reparto, quedando por revertir en los Clearings, aparte de estas cantidades mencionadas, más de diez millones. Nosotros hemos "dedicado pági-

Federación Comarcal de Sindicatos de Torrente

Se convoca al Pleno Comarcal que se celebrará mañana jueves, día 2, a las tres de la tarde, en el domicilio del Comité Regional de Levante, para tratar el siguiente

ORDEN DEL DA

- 1.º Nombramiento de Mesa.
- 2.º Revisión de credenciales.
- 3.º Estructuración del Consejo de Economía Comarcal de la siguiente forma:
 - a) Secretaría General, con las funciones siguientes: Relación interior y exterior, Defensa y cotización.
 - b) Secretaría Técnico-Administrativa, con las funciones siguientes: Caja, Estadística y Contabilidad general.
 - c) Secretaría de Exportación e Importación, con las siguientes funciones: Compraventas, intercambios, abonos, semillas, etcétera.
 - d) Secretaría Transporte, con las funciones concernientes a este ramo.
 - e) Secretaría de Ganadería y avicultura para el fomento y buen desarrollo de las mismas, así como también para el establecimiento de granjas, etc.
 - f) Secretaría de Industrias varias.
- 4.º Que cuantos Delegados o Asesores necesiten estas Secretarías serán estos nombrados dentro de los Sindicatos, siempre a base de compañeros conocedores de las funciones que han de desempeñar.
- 5.º Nombrar, por los Sindicatos, a dos compañeros para que pasen a formar parte de la Federación Regional de Campesinos de Levante.

Los delegados llevarán sus credenciales, no tomando parte en las deliberaciones los que no las lleven.

En la reunión de militantes que se celebró el día 29 del mes de agosto, se acordó que todo Sindicato que no mande el delegado, se entenderá que no le interesa la Comarcal y será dado de baja de la misma.

Los delegados acudirán a este Pleno para acordar todo lo que sea beneficioso para la marcha de esta Comarcal. Los delegados nombrados por las Asambleas de los Sindicatos, acudirán también a esta reunión para formar el nuevo Comité.—El Secretario.

Contra los especuladores, siempre

Señor director general de Comercio: ¡Ha ordenado ya usted la investigación necesaria para aclarar el asunto que en nuestro número del domingo anunciábamos sobre una partida de bacalao? FRAGUA SOCIAL es un diario que se debe al pueblo productor y a la causa revolucionaria y estos dos títulos, que rivalizan en honorabilidad, le autorizan para indicar la conveniencia de que se esclarezca la actuación de los que tratan de especular con la economía antifascista. Sujetos que, nos consta, han de hallar en usted una barrera infranqueable.

nas enteras a comentar la obra del C. L. U. E. A." porque lo ha merecido. Y serán muchas más las que dedicaremos a tal fin. Es más, prometemos volver sobre el asunto con mayor profusión de datos, que la tiranía del espacio nos prohíbe publicar hoy, para demostrar la falsedad de las afirmaciones vertidas por el señor Escrich, aclarando de paso la labor de zapa que los "comunistas agrarios" vienen realizando a través de su poco simpática Federación Provincial Campesina, que esconde el rabo cuando le conviene y retoza cuando ve que le viene el viento en popa.

Por hoy nos limitamos a poner de manifiesto que vemos una mancha en el artículo que comentamos. Cuando la Sección Agraria del Partido Comunista quiere dar cuerpo legal a alguna de sus pretensiones, elabora en la Prensa unos cuantos argumentos con que poder justificar más tarde que lo pide "el clamor popular". En esta ocasión parece haberle tocado el turno a este buen señor, ya que en los párrafos finales de su artículo declara que "su" Partido se ha pronunciado en Castellón por "realizar una gran campaña en toda la provincia para llevar al ánimo de los campesinos" de que pronto será un hecho de que la naranja "será exportada por los propios campesinos a través de los Organismos oficiales del Gobierno".

El criterio que estas manifestaciones nos merecen no podemos manifestarlo. Cada cual juzgará para su fuero interno cómo proceden las dos Centrales sindicales por medio de sus Centros económicos y el servicio que vienen prestando mediante ellos a la Causa antifascista del pueblo español.

EL DECRETO DEL MINISTERIO DE AGRICULTURA SOBRE COOPERATIVISMO

La Comisión Nacional de Abastecimientos fué creada para centralizar todos los productos en manos del Estado, para que éstos los distribuyese a través de los Consejos provinciales y municipales de la forma más conveniente.

Es natural que los organismos oficiales que son los encargados de velar por el cumplimiento de las leyes y de su eficacia, fueran los más obligados en robustecerlas; pues no fué así. Siendo ministro de Comercio Juan López, el titular que regentaba el de Agricultura, en vez de cooperar con dicho Comité Nacional de Abastecimientos, le fué restando cuantas actividades le fué posible por medio del Comité de Abastecimientos del Ministerio de Agricultura.

Citemos de paso el decreto del

En el jardín de Acracia

El sulfuro de carbono

El sulfuro de carbono que se compone de dos moléculas de azufre y de una de carbono, es un insecticida de los más eficaces, y como los insectos son más sensibles a su acción que las plantas, las cantidades que se debe emplear para destruirlos, son sin efectos nocivos para las plantas.

Según algunos experimentados, una atmósfera conteniendo 0'4 por 100 de vapor de sulfuro de carbono permite exterminar fácilmente, al cabo de una hora, los gusanillos, las mariposas, las cigarras, las pulgas y los coleópteros. Empleado en el suelo en inyecciones de 10 centímetros de profundidad, la dosis de 40 gramos de sulfuro de carbono, por metro cuadrado, para terrenos compactos y 30 gramos para terrenos ligeros es suficiente para matar a todos los insectos contenidos en una capa de tierra.

Para introducir fácilmente el sulfuro de carbono bajo forma de gas en el suelo, se sirve de un instrumento llamado regatón inyector. Pero generalmente el sulfuro se pone en la tierra en forma de cápsulas, y en este caso el regatón no es necesario.

El empleo del sulfuro de carbono está igualmente indicado contra los roedores tales como: ratas, ratones, topes, etc., que pueden ser destruidos vertiendo sulfuro de carbono en sus madrigueras y tapando bien todos los orificios de los nidios.

TRAZOS

Está perfectamente claro, amigos

Nos restitimos a creer que haya quien estime de necesaria urgencia la implantación de un sistema económico que restrinja toda facultad de ordenación a los Organismos sindicales, que aglutinan en su seno a todos los trabajadores españoles. Pero...

Aquella célebre consigna lanzada tiempo atrás sobre la misión de los Sindicatos, a los que atribuía tan sólo el deber de intensificar la producción proporcionando a los trabajadores una peseta más de salario, nos ofrece hoy una visión tenebrosa, a través de la cual la vemos minando determinaciones que en modo alguno pueden dejarse influenciar por ciertas tendencias.

Los productores españoles luchan por implantar un nuevo régimen social que garantice la vida y el bienestar económico de todos. Mirar su gesta por la ventana convencional de un criterio de partido, es impropio de quienes honradamente profesan un ideal.

Es por eso que en el concierto económico su voz tiene derecho a ser oída y respetada. Y su voz — expresión sentida de su pensamiento — se yergue contra todo monopolio. Y clama contra toda dictadura económica, por entender que de ella sólo salen beneficiados los que

Ministerio de Agricultura de fecha 27 de Agosto último, en virtud del cual, queda centralizado todo el movimiento de arroz en cáscara, en poder de este departamento ministerial.

Contrasta este decreto con el publicado en la misma fecha y dado por el mismo ministro que vamos a comentar.

Es innegable que el desarrollo del Cooperativismo se debe en su totalidad al calor prestado por el Partido Socialista y la U. G. T. Largos años han venido luchando estas organizaciones con la indiferencia de Tirios y Troyanos, para introducir en nuestra Península el Cooperativismo. Al Partido Comunista alcanza también esa inhibición.

Adquiere singular desenvolvimiento y debido cauce, a raíz de la ley de 2 de Octubre de 1931, siendo ministro de Trabajo Francisco Largo Caballero.

Hemos tenido ocasión de ver cómo actúan los organismos dependientes del citado Ministerio, y es justo reconocer que han desplegado una actividad digna de elogio. Se ha hecho una propaganda de divulgación considerable, y basta echar una ojeada a las estadísticas, para darse cuenta del notable crecimiento del cooperativismo en España desde el año 1931 hasta la fecha.

No diremos que la mencionada ley responda por completo al momento revolucionario que vivimos. Tampoco negamos que requiera algún retoque; pero lo que no se nos alcanza es que a cuenta de esta deficiencia circunstancial se cree una disposición paralela y con idéntica finalidad, restando eficacia a una obra que funciona perfectamente y que sólo a mejoraría debiera tenderse, teniendo en cuenta que por un decreto se anula toda la actuación realizada durante seis años en cumplimiento de una ley votada en Cortes.

El cooperativismo que nos sirve el ministro de Agricultura no constituye ninguna modalidad en España, en orden a la industria ni a la agricultura. ¿Por qué, pues, empeñarse en querer demostrar que cambiando algún adjetivo en la interpretación particular del "Cooperativismo agrícola" puede abrirse otro camino para llegar al mismo punto de destino? ¿Se ha reparado en que la creación de esas cooperativas desconectadas por completo de la organización bien articulada y especializada del Ministerio de Trabajo, supone un aumento de burocracia, ya que hasta la inspección de sus Cooperativas, "las del ministro de Agricultura" ha recabado para sí, lo cual supone una carga más para el erario público?

Para justificar la creación de estas nuevas cooperativas, se habla en el preámbulo del decreto de la creación de "cooperativas bien organizadas". ¿Quiere esto suponer que las existentes están mal organizadas o funcionan deficientemente? Seamos sinceros y si en el fondo de todo esto existe el propósito de favorecer a una organización determinada, que se diga claro; pero, mientras no se demuestre que la ley de 2 de Octubre de 1931 no responde a una orientación del cooperativismo bien definida, poner trabas a esta obra, es negar la esencia de la misma.

Pensemos en que los órganos legislativos dictan las leyes para todos los españoles, y que el gobernante debe ejecutarlas inspirado en este pensamiento.

Cuando las leyes se hacen con miras a favorecer una tendencia determinada, al menor cambio se devuelven contra el que las promulga.

F. B.

los dirigen y no los interesados.

Más claro: vivimos una guerra que cada día precisa de más intenciones sacrificios.

Por vencer en ella, todo cuanto sea necesario; incluso la vida.

Para que de ella haya quien obtenga beneficios particulares, nada; ¡absolutamente nada!

Información Nacional

Los soldados populares avanzan en el frente de Teruel y causan al enemigo enormes bajas

NOTA NACIONAL

La piratería en el Mediterráneo

ros no alcanzaron, por fortuna, a los navios leales, creyéndose que el submarino ha sufrido los efectos de nuestro fuego. Este atentado inicu demuestra que no sólo la escuadra italiana impide el libre tráfico en el Mediterráneo, sino que además las costas jurisdiccionales de la zona leal están bloqueadas por los buques de guerra de Mussolini, que, sin recato alguno, cometen actos declarados de guerra, sin aceptar las consecuencias y la responsabilidad que se derivan de un acto tan grave.

El problema de la libertad de tráfico en el mar latino continúa siendo la máxima preocupación de todas las naciones que bañan sus costas. Esta situación se agrava por los efectos del espionaje fascista en todos los países del litoral. La Prensa francesa ya no puede ocultar por más tiempo la situación creada y hasta los mismos periódicos afectos a los facciosos sienten el sonrojo, ya no disimulado, por los ataques de que está siendo víctima la misma Francia. Se habla de efectuar operaciones de limpieza en los puertos y radas para hacer desaparecer los nidos de espionaje en ellos existentes que producen como consecuencia los numerosos atentados contra los barcos españoles. Con este motivo se saca a colación lo ocurrido en el asunto del "Campanor", buque gubernamental capturado en los muelles de Vernou a primero de Julio por un grupo de falangistas llegados de Burdeos y con la ayuda de una chalupa armada nacionalista que violó las aguas jurisdiccionales francesas.

Ya no son los puertos solamente los que están dominados por el espionaje fascista, sino los mismos aeródromos. En París, el pasado domingo, en los hangares del aeródromo Toussue-Paris ocurrió un atentado, y en el puerto de Marsella se produjo un incendio "casual" en el vapor "Gyuri", que debía zarpar con destino a Barcelona con carga, que no era por cierto material de guerra, sino víveres para la población civil.

Las operaciones de Franco, ayudadas por el espionaje italiano, se extienden cada vez más por toda Francia. Sus máquinas infernales han destruido un buen número de aeroplanos de procedencia americana. La situación, pues, se hace cada vez más insostenible.

Como reflejo del panorama que ofrece la vida del Continente con motivo de los sucesos acontecidos que se están desarrollando en España como consecuencia de la invasión fascista, el director de "L'Humanité" ha publicado un violento artículo dirigiéndose al Gobierno francés para que adopte medidas y actúe en Ginebra como correspondiente al interés de Francia, seriamente amenazada.

En Londres, la Prensa usa idéntico lenguaje, y pide, imitando el ejemplo de Francia, vaya al frente de la representación inglesa que ha de tomar parte en las deliberaciones de Ginebra, el mismo jefe del Gobierno, Mr. Chamberlain, para plantear ante el mundo el problema creado por el fascismo internacional, el cual debe recibir el anatema de los pueblos libres desde tan alta tribuna.

(Ministerio de Defensa Nacional)

PARTE DE GUERRA

(VIENE DE LA PAGINA 1)

El enemigo ha sufrido enormes bajas, según afirman los prisioneros cogidos. Entre los muertos figura un oficial sobrino del general Queipo de Llano. La mayor parte de los oficiales que mandaban las fuerzas que defendían las posiciones enemigas han quedado prisioneros; el jefe de las mismas, que era un comandante, logró escapar. Hoy el enemigo cañonea nuestras posiciones del Puerto Escandón.

En Buñia hubo fuego de fusil y ametralladora.

En el sector de Torremocha, después de la retirada de nuestras fuerzas del llano de Santa Eulalia, un escuadrón de caballería enemiga ha efectuado una descubierta, maniobrando a derecha e izquierda del camino de Torremocha a Celedas y siendo disuelto por nuestra artillería.

Al Norte de Teruel, entre Bezas y Valdecabana, intenso cañoneo. En otros sectores, tiroteó sin importancia.

Procedentes del campo faccioso se han presentado en nuestras filas los evadidos.

ESTE.—Seguimos manteniendo el cerco de Belchite, habiendo llegado nuestras fuerzas a la zona del seminario. Para sostener a los sitiados, la aviación enemiga ha realizado durante el día de hoy trece bombardeos, que no han bastado a detener el avance de las tropas leales.

En los demás sectores se mantienen las posiciones conquistadas por nosotros días atrás.

Nuestro teléfono: Administración 17.510

Ayer se ha registrado en las costas catalanas una escandalosa agresión contra nuestros buques mercantes. Un submarino italiano de "nacionalidad desconocida" atacó a tres buques a la altura de Tossa de Mar. Acompañaba a dichos barcos un "bow", el cual replicó a la agresión disparando sus cañones numerosas veces contra el submarino, cuyos disparos

apagaron por primera vez las luces como ensayo y a partir de las diez de la noche. Al siguiente día el apagón se retrasó una hora, y esta medida cesó a partir del 9. En este mes la aviación facciosa voló varias veces. El día 23 un aparato, entonces se le llamaba "el lechero", arrojó su carga sobre el aeródromo de Getafe. Se repitió la incursión el 27 tirando además unas proclamas en Cuatro Caminos y Tetuán. Al día siguiente un Junker, el más nuevo probablemente, arrojó su carga cerca del Ministerio de la Guerra y la estación del Norte. Un muerto y cuatro heridos son el balance mortífero del mes.

No volvieron a encenderse los faroles de gas. Sólo tuvieron luz las calles que tenían alumbrado eléctrico, más fácil de apagar en un momento preciso. Hubo tranquilidad en Septiembre y las primeras decenas de Octubre. El 23 de Septiembre la aviación enemiga volvió a derribar los globos cautivos, populares "salsichas", que había en la Casa de Campo. El 27 bombardearon el barrio de Usera, y el día 30 se registró la incursión más cruel. Al atardecer un avión que pasó desapercibido, sin duda, por volar a enorme altura, atravesó

Madrid y dejó caer doce bombas, la mayoría de las cuales hicieron blanco en las "colas". Resultado de esta terrible incursión: 160 muertos y 279 heridos.

En el mes de Noviembre los trimotores que volaban ya en escuadrillas de tres, y que el buen humor madrileño les bautizó con el nombre de "las tres viudas", y la artillería se repartieron el trabajo de destruir Madrid. Los primeros proyectiles de cañón cayeron el día 6, y los 21 proyectiles arrojados por los cañones causaron un muerto y 21 heridos. El día 10 vuelve la aviación, dirigiéndose al barrio de Argüelles, destruyendo la Editorial Hernando y la estación de Goya. El día 14 bombardearon la Glorieta de Atocha, quedando en algunos puntos al descubierto el túnel del Metro: 50 muertos. La artillería también lanzó algunos proyectiles en distintos barrios. Total en el día: 62 muertos y 102 heridos. El 17 los aviones de Hitler y Mussolini regaron de bombas el Museo del Prado y sus alrededores. El resto de la carga la arrojaron en el mercado de San Miguel. La artillería disparó unos 50 cañonazos: 11 muertos y 194 heridos.

La noche siguiente fue la más trágica de las sufridas por Madrid. Numerosos aviones durante largo tiempo dejaron caer su carga en el centro de Madrid, y en diversos barrios de la capital se vieron como innumerables bombas explosivas diezmaron a los heroicos ciudadanos de la capital de España: En la entrada al Metro de la calle del Carmen, Hotel Savoy, Diputación Provincial, Noviciado de las Hermanas de la Caridad, calles de Pez, Caballero de Gracia, etc. Sólo en los sótanos de una imprenta de la calle del Marqués de Santa Ana, hundido por una bomba, quedaron sepultadas 150 personas que en su mayoría perecieron.

El balance trágico de Noviembre fue aproximadamente de más de 300 muertos y 1500 heridos.

El 2 de Diciembre volvió la aviación: 14 muertos y 53 heridos; el 4 cayó una bomba en el que fue domicilio del ex presidente del Consejo, Largo Caballero, quedando destruida una modesta vivienda en la calle de Santa Engracia. Total: 13 muertos, 53 heridos y unas 50 bombas. En el mismo mes, el día 16, bombardearon los aviones Tetuán de las Victorias, realizando del modo más terrible y sanguiinario, persiguiendo a las personas que se iban al campo, con fuego de ametralladora. Los cañones lanzaron muchos proyectiles. Solamente en el casco de la ciudad, 52 muertos y cerca de 300 heridos.

El año 1937 se inició con 12 proyectiles que enviaron coincidiendo con las doce campanadas del reloj de Gobernación. El 4 bombardearon nuevamente Tetuán de las Victorias, coincidiendo con el ataque alemán por Las Rozas. Hubo 171 heridos y ocho muertos. El 6 el objetivo fue el Colegio de la Paloma: cuatro muertos, 17 heridos, dos desaparecidos; y el día 10 pasaron por última vez en este mes los aparatos facciosos. Los artefactos cayeron en un edificio de la Embajada inglesa y en la casa de Socorro del distrito del Hospicio: cinco muertos y 37 heridos. El resto del mes se encargó la artillería de destruir Madrid. Sólo el 23 cayeron en el edificio de la Compañía Telefónica diez proyectiles.

El mes de Febrero fue relativamente tranquilo. Una incursión por aire el 18, con 18 muertos y 60 heridos, y diversos bombardeos de artillería. Resumen: 22 muertos y 78 heridos.

En Marzo la aviación intervino los días 6, 16 y 20, alejándose del casco de la población por funcionar con eficacia las nuevas bate-

rias antiséreas. El último bombardeo lo efectuaron sobre la estación del Niño Jesús. La artillería funcionó con resultado poco práctico. El balance es el más benigno del año: 21 muertos y 61 heridos.

Abril, después de cuatro días de descanso, vio cómo la artillería aumentó sus descargas. El total del mes es éste: 816 proyectiles, 95 muertos y 695 heridos. El día más sangriento fue el 23, con 20 muertos y 53 heridos.

Mayo lo inauguraron con 32 disparos el día 1. Recrudescido sus ataques y los días 22 y 30 cayeron 300 proyectiles cada uno. Resultado total: 994 proyectiles, 33 muertos y 220 heridos.

El mes de Junio tuvo las mismas características. Los disparos aumentaron, pero las bajas disminuyeron: 1.159 proyectiles, 25 muertos y 70 heridos.

El 7 de Julio fue el día "record": 400 disparos. Sus consecuencias fueron: 18 muertos y 10 heridos. El resumen del mes: 621 proyectiles, 39 muertos y 144 heridos.

Del mes de Agosto no existen datos nada más que del día 6: 279 cañonazos, un solo muerto y 22 heridos.

El balance del año en curso bajo la metralla fascista arroja las siguientes cifras: 5.000 proyectiles, 768 muertos y 3.567 heridos.

Datos de los ataques aéreos y relación de víctimas causadas en Madrid por la aviación del crimen y por la artillería de los asesinos

Madrid.—El día 6 de Agosto se apagaron por primera vez las luces como ensayo y a partir de las diez de la noche. Al siguiente día el apagón se retrasó una hora, y esta medida cesó a partir del 9. En este mes la aviación facciosa voló varias veces. El día 23 un aparato, entonces se le llamaba "el lechero", arrojó su carga sobre el aeródromo de Getafe. Se repitió la incursión el 27 tirando además unas proclamas en Cuatro Caminos y Tetuán. Al día siguiente un Junker, el más nuevo probablemente, arrojó su carga cerca del Ministerio de la Guerra y la estación del Norte. Un muerto y cuatro heridos son el balance mortífero del mes.

No volvieron a encenderse los faroles de gas. Sólo tuvieron luz las calles que tenían alumbrado eléctrico, más fácil de apagar en un momento preciso. Hubo tranquilidad en Septiembre y las primeras decenas de Octubre. El 23 de Septiembre la aviación enemiga volvió a derribar los globos cautivos, populares "salsichas", que había en la Casa de Campo. El 27 bombardearon el barrio de Usera, y el día 30 se registró la incursión más cruel. Al atardecer un avión que pasó desapercibido, sin duda, por volar a enorme altura, atravesó

Fragmentos

Metralla sobre Madrid

Ayer por la mañana cayeron "tres obuses". Tres nada más.

Entre los vecinos de la casa en que cayeron los tres proyectiles, se encuentra Maruja Castañón. Es una muchacha risueña, con el pelo rizado y esponjoso. No tendrá más de veinte años.

—Ni uno más cayó ayer por la mañana —me dice Maruja; y ríe un poquito—. Y casi nadie se enteró de que cayeron esos tres. Son los primeros que cayeron en mi casa, pero no tenía más remedio que tocarle la china. Porque silbar, hay que ver cómo silban, cada vez que hay bombardeo.

Maruja exclama a continuación: —Antes, cuando me acostaba, me ponía a escuchar... A cada momento, me parecía que iba a sonar el estampido de los obuses. Porque ya percibo el estampido del cañón, cuando dispara. Después, los oigo silbar. La noche pasada, cuando tantos obuses cayeron, yo fui la primera que desperté. Me fui corriendo a llamar a mis padres, para bajar a la cueva.

—Pero yo ya no tengo miedo. Cuando no me han dado ya, es difícil que me den.

La madre interviene: —Pero, como la otra noche, pocas veces los hemos oído. Yo soy sorda, y oía como si Madrid se estuviera viniendo abajo.

—Y tener que sufrir tantos sobresaltos...

—Fueron seguidas las explosiones. Cuando llegamos a la cueva, ya había pasado todo. En el ático, resultó herida una vecina. Para que se diga si no está escrito lo que nos ha de ocurrir. Era la única vecina que se había ido de la casa por miedo a los obuses. De vez en cuando, venía a recoger algunas cosas. Ayer por la mañana llegó, después de haber estado mucho tiempo sin venir. Y le pilló el obús dentro de su casa. Es la única vecina que está herida. ¡Hay que ver!, la única que tenía verdaderamente miedo. Yo no, yo ya no tengo miedo.

Lo mismo que Maruja, hay muchos y muchos miles de muchachas en Madrid que no tienen miedo a los "obuses".

Madrid 31-8-37.

Madrid y dejó caer doce bombas, la mayoría de las cuales hicieron blanco en las "colas". Resultado de esta terrible incursión: 160 muertos y 279 heridos.

En el mes de Noviembre los trimotores que volaban ya en escuadrillas de tres, y que el buen humor madrileño les bautizó con el nombre de "las tres viudas", y la artillería se repartieron el trabajo de destruir Madrid. Los primeros proyectiles de cañón cayeron el día 6, y los 21 proyectiles arrojados por los cañones causaron un muerto y 21 heridos. El día 10 vuelve la aviación, dirigiéndose al barrio de Argüelles, destruyendo la Editorial Hernando y la estación de Goya. El día 14 bombardearon la Glorieta de Atocha, quedando en algunos puntos al descubierto el túnel del Metro: 50 muertos. La artillería también lanzó algunos proyectiles en distintos barrios. Total en el día: 62 muertos y 102 heridos. El 17 los aviones de Hitler y Mussolini regaron de bombas el Museo del Prado y sus alrededores. El resto de la carga la arrojaron en el mercado de San Miguel. La artillería disparó unos 50 cañonazos: 11 muertos y 194 heridos.

La noche siguiente fue la más trágica de las sufridas por Madrid. Numerosos aviones durante largo tiempo dejaron caer su carga en el centro de Madrid, y en diversos barrios de la capital se vieron como innumerables bombas explosivas diezmaron a los heroicos ciudadanos de la capital de España: En la entrada al Metro de la calle del Carmen, Hotel Savoy, Diputación Provincial, Noviciado de las Hermanas de la Caridad, calles de Pez, Caballero de Gracia, etc. Sólo en los sótanos de una imprenta de la calle del Marqués de Santa Ana, hundido por una bomba, quedaron sepultadas 150 personas que en su mayoría perecieron.

El balance trágico de Noviembre fue aproximadamente de más de 300 muertos y 1500 heridos.

El 2 de Diciembre volvió la aviación: 14 muertos y 53 heridos; el 4 cayó una bomba en el que fue domicilio del ex presidente del Consejo, Largo Caballero, quedando destruida una modesta vivienda en la calle de Santa Engracia. Total: 13 muertos, 53 heridos y unas 50 bombas. En el mismo mes, el día 16, bombardearon los aviones Tetuán de las Victorias, realizando del modo más terrible y sanguiinario, persiguiendo a las personas que se iban al campo, con fuego de ametralladora. Los cañones lanzaron muchos proyectiles. Solamente en el casco de la ciudad, 52 muertos y cerca de 300 heridos.

El año 1937 se inició con 12 proyectiles que enviaron coincidiendo con las doce campanadas del reloj de Gobernación. El 4 bombardearon nuevamente Tetuán de las Victorias, coincidiendo con el ataque alemán por Las Rozas. Hubo 171 heridos y ocho muertos. El 6 el objetivo fue el Colegio de la Paloma: cuatro muertos, 17 heridos, dos desaparecidos; y el día 10 pasaron por última vez en este mes los aparatos facciosos. Los artefactos cayeron en un edificio de la Embajada inglesa y en la casa de Socorro del distrito del Hospicio: cinco muertos y 37 heridos. El resto del mes se encargó la artillería de destruir Madrid. Sólo el 23 cayeron en el edificio de la Compañía Telefónica diez proyectiles.

El mes de Febrero fue relativamente tranquilo. Una incursión por aire el 18, con 18 muertos y 60 heridos, y diversos bombardeos de artillería. Resumen: 22 muertos y 78 heridos.

En Marzo la aviación intervino los días 6, 16 y 20, alejándose del casco de la población por funcionar con eficacia las nuevas bate-

rias antiséreas. El último bombardeo lo efectuaron sobre la estación del Niño Jesús. La artillería funcionó con resultado poco práctico. El balance es el más benigno del año: 21 muertos y 61 heridos.

Abril, después de cuatro días de descanso, vio cómo la artillería aumentó sus descargas. El total del mes es éste: 816 proyectiles, 95 muertos y 695 heridos. El día más sangriento fue el 23, con 20 muertos y 53 heridos.

Mayo lo inauguraron con 32 disparos el día 1. Recrudescido sus ataques y los días 22 y 30 cayeron 300 proyectiles cada uno. Resultado total: 994 proyectiles, 33 muertos y 220 heridos.

El mes de Junio tuvo las mismas características. Los disparos aumentaron, pero las bajas disminuyeron: 1.159 proyectiles, 25 muertos y 70 heridos.

El 7 de Julio fue el día "record": 400 disparos. Sus consecuencias fueron: 18 muertos y 10 heridos. El resumen del mes: 621 proyectiles, 39 muertos y 144 heridos.

Del mes de Agosto no existen datos nada más que del día 6: 279 cañonazos, un solo muerto y 22 heridos.

El balance del año en curso bajo la metralla fascista arroja las siguientes cifras: 5.000 proyectiles, 768 muertos y 3.567 heridos.

NOTAS CATALANAS

Barcelona. — Ayer mañana, a las 11'25, un submarino de nacionalidad desconocida, atacó a tres buques mercantes y un bou armado a la altura de Tossa de Mar.

El bou ha replicado a la agresión disparando sus cañones numerosas veces contra el submarino.

Los disparos de éste no alcanzaron a los navios leales, ignorándose si el submarino ha sufrido los efectos de nuestro fuego.

—El presidente de Cataluña permaneció durante toda la mañana en la Presidencia, recibiendo algunas visitas.

—Con relación a la noticia facilitada respecto al torpedeamiento de un buque, podemos decir que anoche, a eso de las diez, fue agredido a cañonazos por un submarino, el vapor "Ciudad de Reus".

La agresión ocurrió cuando el citado buque navegaba a una milla dentro de las aguas jurisdiccionales francesas, habiendo hecho el submarino varios disparos de cañón.

Dos de los proyectiles alcanzaron al buque, causándole averías de poca importancia, que pudieron ser reparadas provisionalmente por los tripulantes del buque.

El "Ciudad de Reus" puso proa a Port Vendres, en cuyo puerto entró de arribada forzosa.

Esta mañana, a la altura de Malgrat, uno de nuestros guardacostas sostuvo intenso cañoneo con un submarino que había sido descubierto merodeando por aquellas aguas.

Al parecer, el submarino intentó agredir a unos buques mercantes, lo que no consiguió gracias a la eficaz intervención del guardacostas, que hizo cincuenta disparos, ignorándose si fue alcanzado el submarino.

GESTIONAMOS

asuntos en Ministerios y dependencias oficiales. Instancias y documentos para destinos públicos civiles e Institutos armados. Certificados penales, de estudios, etc. Consulte nuestro tablon de anuncios sobre convocatorias. DOCUMENTACION PARA CASARSE Oficina "COLON", Colón, núm. 32; teléfono 16.898.

Información del Exterior

La red del espionaje fascista debe ser inmediatamente destruida para evitar nuevos crímenes perpetrados bajo sus siniestros auspicios

"Las peores perspectivas se presentan ante el mundo"

Paris.—El director de "L'Humanité" se refiere en un comentario a la próxima reunión de la Sociedad de Naciones, diciendo:

"El Gobierno francés ha designado para esta sesión una delegación imponente, que será dirigida por el propio residente del Consejo. Forman parte de ella varios ministros, entre otros nuestro camarada Paul Faure, ante la dramática situación actual, formulamos votos por que se realice un esfuerzo supremo por el Gobierno del Frente Popular francés, para rehacer el prestigio de la Sociedad de Naciones, en el sentido de que ésta pueda vencer las amenazas de guerra.

Si se quiere sinceramente salvar al organismo de Ginebra, no hay tiempo que perder. Los jefes de las

tres grandes dictaduras mundiales, italiana, alemana y japonesa, se burlan descaradamente de la Sociedad de Naciones. En su último discurso de Palermo, Mussolini ha invitado a Francia a renunciar a Ginebra en la hora actual, en el momento en que el fascismo ha desencadenado la guerra en España y en China, sería una falta política irreparable y una cobardía que el Gobierno del Frente Popular rechazaría. No es necesario insistir sobre la extrema gravedad de las decisiones que se producirán en Ginebra. Si esta sesión ha de terminar, como las precedentes, en la impotencia, si no se adoptan resoluciones concretas para salvar la paz en España y en China, entonces, hay que decirlo, las peores perspectivas se presentan ante el mundo.—Fabra.

¿Y cómo, cómo está la situación exterior, M. Delbos?

Paris.—Esta mañana, a las diez, se reunieron los ministros en Consejo. La reunión terminó a la una de la tarde.

En el curso del Consejo, el señor Queuille dió cuenta del resultado de las negociaciones llevadas a cabo con vistas a la organización de una Sociedad Nacional de ferrocarriles que fuslanaría todas las redes.

El ministro de Hacienda presentó varios decretos relacionados con la supresión del pago del impuesto del 10 por 100 para determinadas obligaciones y títulos.

Finalmente, el ministro de Negocios extranjeros, señor Delbos, puso al corriente a sus colegas de la situación exterior.—Fabra.

La actitud del Gobierno francés con relación al de Londres

Londres.—El "News Chronicle" publica un despacho de su corresponsal particular, en el que se deja entrever que se va a operar una modificación bastante sensible en la actitud del Gobierno francés con relación al Gobierno de Londres.

Los señores Chautemps y Blum están seguramente de acuerdo en considerar que la cooperación francoinglesa es la clave para el sosten de la paz de Europa y de la defensa de Francia frente a las empresas fascistas. Pero parece, también, que sus puntos de vista son distintos.

Mientras que Blum se ha mostrado partidario de una política estrechamente adaptada a la de Londres —política que ha conducido a aceptar la responsabilidad, en lo que concierne a España, de un plan que no podía aceptar interiormente—, M. Chautemps estima necesario el poder actuar separadamente, sin consultar previamente a Londres, siempre que las necesidades obliguen a ello.

Y que está decidido a actuar de esta manera, se ha visto recientemente, al tomar Francia, mucho antes que la Gran Bretaña, medidas para la defensa de sus intereses marítimos en el Mediterráneo. La razón de ese cambio se capta fácilmente; es la actitud vacilante adoptada por el actual Gobierno británico.

Ahora se ha visto que era inadecuada la posición que tomó Londres el año 1936, en el momento de la recuperación de Renania, al aconsejar al Gobierno francés que no hiciera la movilización, que ya se llegó a discutir en París.

Hoy los ministros franceses estiman que si entonces se hubiera

arrojado rápidamente a los alemanes de Renania, cosa fácil en aquel momento, se hubieran evitado muchas complicaciones posteriores, y, principalmente, la guerra de invasión que se hace en España.

Desde luego, no hay que pensar que Francia tenga la menor intención de separarse de Inglaterra —termina diciendo el "News Chronicle"—; pero se ha de reconocer que Inglaterra debe culpárse a sí misma si Francia tiende a unirse cada vez más a aquellos que le prestan una ayuda efectiva en el continente.

Los aviones al servicio de Franco son los que cometen los actos de piratería en el Mediterráneo

Londres.—En los círculos competentes en materia militar se comenta por la significación que encierra, el hecho de que los aviones de Franco, que realizan los actos de piratería en el Mediterráneo, ostenten los mismos emblemas que distinguen a las escuadrillas de bombardeo del conde Ciano durante la guerra de Abisinia.

Han confirmado los tripulantes del vapor inglés "Noemigulia" que los aviones que atacaron a éste llevaban "la calavera y las tibias pintadas en la barquilla y parte delantera del avión". Se confirma esta afirmación con las declaraciones del capitán del buque griego "Kristakis" formuladas a un periódico nazi de Hamburgo, que pudo observar el mismo emblema en los aviones que atacaron a su barco.

Las llamas destruyen un poblado

Lima.—Un incendio ha destruido en Catamarca, el poblado de Jaén, dejando sin albergue quinientas familias. Muchas personas resultaron heridas.

El Gobierno ha enviado socorros y ha acordado la reconstrucción del pueblo.—Fabra.

Lo que publicará hoy «El Diario Oficial» francés

Paris.—El "Diario Oficial" de primero de Septiembre publicará un decreto-ley aprobado esta mañana, referente al perdón por infracción de ley de aquellas personas o entidades que repatrien sus capitales antes de primero de Enero próximo o aumenten las cifras de rentas mobiliarias en las declaraciones del impuesto general sobre la Renta para 1938, quedando así normalizada su situación legal.

También publicará un decreto relativo al impuesto que los periódicos extranjeros que se vendan en Francia.—Fabra.

F. I. J. L.

Federación Local de Juventudes Libertarias de Valencia

AVISO

Por la presente nota ponemos en conocimiento de todos los delegados de barrios y Juventudes de Sindicato, que la reunión que debería celebrarse hoy a las siete de la tarde, se celebrará mañana a las mismas horas y en el lugar de costumbre. Por la Federación Local.—El Secretario.

El conflicto chino-imperialista

Las fuerzas japonesas se repliegan acosadas por el violento empuje de las tropas chinas

RAIDS JAPONESES

Shanghai.—Seis aviones japoneses han realizado un raid sobre Canton. Arrojaron varias bombas sobre el aeródromo militar.

Algunas horas después, los aviones japoneses intentaron un segundo raid, pero tuvieron que regresar a sus bases sin conseguir llegar a sus objetivos ante el fuego de las baterías antiaéreas chinas.—Fabra.

BOMBARDEOS

Shanghai.—En el Norte de la ciudad se ha registrado un bombardeo violentísimo.

Durante la noche, los aviones japoneses bombardearon la estación del Norte, causando daños de importancia.

Por su parte, la aviación china ha bombardeado el barrio de Yan Tse Fu, donde se han declarado algunos incendios.—Fabra.

SE TEME UN ATAQUE CHINO

Shanghai.—Un redactor de la Agencia Havas que ha visitado las líneas japonesas en los frentes de Fong Keu Kian Uan y Yang Tse Fu, ha podido comprobar que las posiciones japonesas en dichos sectores no se han modificado en lo más mínimo y en ellas parece temerse un ataque chino.—Fabra.

"MUERA LA INTELIGENCIA!"

Tokio.—La Policía ha sometido a interrogatorio al famoso escritor japonés Danyzaki, al que se le acusa de haberse pronunciado contra

la actual campaña del Japón en China.—Fabra.

REPLIEGUES JAPONESES

Shanghai.—Se anuncia que las fuerzas japonesas que se retiraron de Lotien han tenido que repliegarse sobre la estación del ferrocarril de Chang Wu Pang, a consecuencia de la actividad desplegada por la aviación china.

Las fuerzas chinas creen que los japoneses lanzarán un nuevo ataque para reconquistar las posiciones perdidas.

La segunda división modelo de Chang Kai, fuertemente atrincherada en la región de Wu Sung ha rechazado brillantemente varios ataques de las fuerzas niponas.

Los aviones japoneses de bombardeo han lanzado numerosas bombas contra Yang Hang en un lugar en que se encontraban muchísimas personas que esperaban ser evacuadas. Han resultado más de 200 personas muertas.—Fabra.

Shanghai.—Se anuncia que las tropas chinas han obligado a los japoneses a repliegarse más allá de Lotien, donde continúan librándose encarnizados combates.—Fabra.

SIGUEN LOS PROPOSITOS DE EVACUACION JAPONESA

Tien Tsin.—Los japoneses anuncian que "para evitar la posibilidad de incidentes", el personal consular, militar y naval japonés evacuará Tsing Tao en los primeros días de Septiembre, una vez que

hayan sido evacuados todos los residentes japoneses.

Las operaciones militares japonesas en China del Norte están muy paralizadas, debido a las lluvias incasantes.—Fabra.

¡ESA RETAGUARDIA!

Londres.—Comunican de Shanghai a la Agencia Reuter que unos cincuenta estudiantes chinos intentaron anoche expulsar de un dantcing de la concesión internacional a un centenar de danzarios, como protesta contra el hecho de que haya quien se entrega a una vida frívola, mientras caen en número enorme los combatientes.—Fabra.

UNA PROTESTA DEL CUERPO CONSULAR DE SHANGHAI

Londres.—Comunican de Shanghai a la Agencia Reuter que el Cuerpo Consular ha protestado energicamente ante el almirante Hasegawa, comandante en jefe de la flota nipona, contra la imposibilidad en que se encuentran actualmente los navíos extranjeros de acostar a los docks situados al Norte de Fu Cheu.—Fabra.

El Consejo permanente de la Pequeña Entente, clausura sus trabajos

Sinaia.—El Consejo permanente de la Pequeña Entente ha clausurado sus trabajos y ha facilitado un comunicado en el que afirma nuevamente la fidelidad de los países de la Pequeña Entente a los principios básicos de su fundación. Expone asimismo su voluntad de cooperar en el mantenimiento de la paz y por lo tanto expresa su identificación con la iniciativa del señor Hull.

El comunicado subraya asimismo la fidelidad de estos Estados hacia la S. de N. Finalmente, hace resaltar la mejoría de las relaciones económicas entre Checoslovaquia, Rumania y Yugoslavia, y expresa su voluntad de desarrollar las relaciones comerciales con otros países, por lo cual saluda la iniciativa del señor Van Zeeland.—Fabra.

Sinaia.—Esta tarde se facilitará un comunicado sobre la reunión de los tres Estados, en el que se subrayará el perfecto acuerdo existente entre los países de la Pequeña Entente en todas las cuestiones que han figurado en el orden del día.—Fabra.

Paris.—Los periódicos comentan

Los dos últimos atentados de los agentes del homicida Franco en Francia, absorben el trabajo investigador de la Policía

Paris.—Los periódicos se ocupan extensamente de las explosiones ocurridas el domingo en los hangares del aeródromo de Toussue-Paris y del incendio declarado a bordo del barco mercante "Gyuri", en el puerto de Marsella, cargo que debía zarpar hoy con destino a Barcelona. Al parecer se trata de dos nuevos golpes de mano de los agentes franquistas en Francia.

La policía trabaja activamente para aclarar las causas de los siniestros, esperándose que las diligencias actuales llegarán a conclusiones concretas en el sentido de que se trata de dos atentados meticulosamente preparados.

Un periódico de la mañana, refiriéndose a estos hechos, escribe el siguiente comentario:

"Las secciones de Franco cuya

actividad se va extendiendo cada vez más, han efectuado un golpe simultáneo en Toussue y en Marsella. Sus máquinas infernales han destruido los aviones americanos depositados en los hangares de un aeródromo cercano a Paris, aviones que los agentes del comandante Troneoso creían destinados a los republicanos españoles, y han incendiado asimismo en Marsella el vapor "Gyuri", que venía del Pireo y se dirigía a Barcelona bajo pabellón panameño. El atentado de Marsella es absolutamente idéntico a los cometidos en este mismo puerto desde hace diez meses. El "Gyuri" es, en efecto, el quinto barco de carga destinado a Barcelona o a Valencia, a bordo del cual se declara un incendio criminal.—Fabra.

Valencia al día

El problema de las subsistencias y la decisión del Gobierno

Consignamos en nuestras columnas nuestro beneplácito ante la manifiesta intención del Gobierno de poner fin a la escandalosa especulación que con toda clase de subsistencias se viene cometiendo por los acaparadores y agoreros de la guerra. Nunca creímos que fuera prudente la medida particularmente adoptada por algunos sectores de opinión desde sus órganos en la Prensa, en la que más que una acción contra los agiotistas parecía predominar la intención de desprestigiar organismos competentes a quienes en ciertos planos corresponde velar por los intereses generales del pueblo.

Nosotros aplaudimos la decisión del Gobierno de terminar con la especulación, y celebraremos que la ejemplaridad en las sanciones marque una trayectoria recta en las conductas. Igualmente especula el que vende a precios fuera del marco de la tasa que aquellas personas "pudientes" del "anti"-fascismo que, con el fin de garantizarse el abastecimiento de su propio hogar, más que comprar en el mercado, subasta, ofreciendo precios superiores por los alimentos de primera necesidad.

No solamente los especuladores hurtan de la mirada del público en general artículos escasísimos para atender compromisos más remuneradores, sino que se dan casos, repetidos diariamente, en que quien interesa la adquisición de un kilo de patatas —por ejemplo— ha de llevarse también otro artículo a veces innecesario, y otras en dudosas condiciones.

Hemos de colaborar con el mayor interés, como hasta ahora lo venimos haciendo, al éxito de esta medida del Gobierno, al que aconsejamos sea inflexible en el castigo. Si la medida no toma cuerpo más que en la "Gaceta" y no va acompañada de inspecciones minuciosas y de vigilancia permanente, sancionando con mano dura toda clase de abusos, los agiotistas continuarán haciendo su agosto a costa del dolor y sacrificio del pueblo.

Y no se pierda de vista a esas "señoronas" o "señoritas" que con sus continuas pujas acrecientan la inmundicia superflua del especulador y arribatan de las manos a nuestras mujeres los ansiosos productos porque su capacidad adquisitiva no es mil por cien.

¡Guerra a los especuladores!

Lista de precios fijados por el Gobierno que ha de ser respetada por comerciantes y compradores

¡Quien pague un céntimo más de la tasa, incurre en la misma responsabilidad que quien especula con las subsistencias!

La "Gaceta" de ayer publica estos dos importantes decretos de Presidencia:

"De acuerdo con lo que previene el decreto de 27 de Agosto de 1937 en relación con la fijación de los precios de venta al consumidor de los artículos de primera necesidad y los de venta por el productor de los principales artículos de abastecimiento, y vistas las propuestas de los Ministerios de Agricultura y Hacienda y Economía, esta Presidencia ha acordado lo siguiente:

1.º Los precios máximos que deberá percibir el productor de los productos agrícolas que a continuación se relacionan, en todo el territorio leal, sobre era, campo o almacén del agricultor y sin envase, serán los siguientes:

- Acete, 2'01 pesetas por kilo.
- Alubias, 1'10 idem idem.
- Arroz cáscara, 0'55 idem idem.
- Avena, 0'43 idem idem.
- Algarroba (grano), 0'48 id. id.
- Cebada, 0'45 idem idem.
- Centeno, 0'45 idem idem.
- Garbanzos, 1'20 idem idem.
- Guisantes secos, 0'50 idem idem.
- Habas, 0'55 idem idem.
- Lentejas, 1'05 idem idem.
- Másiz, 0'55 idem idem.
- Patatas, 0'45 idem idem.
- Subproductos de molinería:
- Cuartas, 0'40 idem idem.
- Salvadillo, 0'37 idem idem.
- Hoja, 0'34 idem idem.
- Trigo de monte, 0'55 idem idem.
- Trigo candeal, 0'54 idem idem.
- Trigo, jegas, chamorros y otros trigos blandos, 0'52 idem idem.
- Yerba, 0'46 idem idem.

2.º Los artículos que a continuación se relacionan serán vendidos al consumidor en los mercados y establecimientos comerciales en todo el territorio leal al Régimen a precios no superiores a los siguientes:

- Acete, 2'20 pesetas el litro.
- Alubias, 1'50 el kilo.
- Arroz blanco, 1'05 idem idem.
- Azúcar, 2'10 idem idem.
- Bacalao, 3'10 idem idem.
- Café, 12'50 idem idem.
- Carbón vegetal, 0'65 pesetas por kilos.
- Carne de vaca, con 25 por 100 de hueso, 5'75 pesetas el kilo.
- Garbanzos, 2'25 idem idem.

Huevos, 3'75 pesetas la docena.
 Jabón, 1'70 pesetas el kilo.
 Leche fresca, 0'80 el litro.
 Leche condensada, 1'80 bote.
 Lentejas, 1'35 el kilo.
 Pan, 0'70 idem idem.
 Patatas, 0'50 idem idem.
 Tocino, 4 idem idem.
 3.º Los Consejos Municipales dictarán los bandos necesarios al efecto de que por todos los ciudadanos sean conocidos los precios de compra y de venta a que se refiere esta disposición.

Ejército Popular

95 BRIGADA MIXTA.—AVISO

Se pone en conocimiento de todos los soldados pertenecientes al primero, segundo y tercer Batallón, que encontrándose en esta plaza los pagadores de dichos Batallones, pasen por esta Delegación, Lauria, 17, entresuelo, para percibir los haberes que tengan pendientes.

Horas de pago: de 10 a 12 por la mañana y de tres a cinco por la tarde.

Valencia 31 de Agosto de 1937.—Por Delegación, Manuel Zurriaga.

GASTROFILO DOCTOR GREUS CURA EL ESTOMAGO

Farmacia Plaza Santa Catalina, 4

CONCURSO

JEFATURA CENTRAL DE TRANSPORTES DEL MINISTERIO DE HACIENDA Y ECONOMIA

Se convocan sin limitación plazas de conductores de vehículos mecánicos dependientes de esta Jefatura y con los mismos sueldos y emolumentos que disfruta el carabinero, más el plus extraordinario de siete pesetas por día cuando salgan de su residencia habitual; a cuyas plazas pueden aspirar todos los ciudadanos de la zona leal que posean carnet de conductor y tengan más de 18 años de edad.

Los aspirantes presentarán sus solicitudes, acompañadas de la partida de nacimiento y aval político o sindical de adhesión al Régimen, en las oficinas de la expresada dependencia, sitas en la Gran Vía Durruti, n.º 39, de Valencia, durante las horas de nueve de la mañana a una y media de la tarde y de las 15'30 a las 20, cualquier día laborable.

Consejo Provincial

CEDULAS PERSONALES DE LA CAPITAL.—AÑO 1937

Habiendo acordado el Consejo Provincial que para el corriente año rija el mismo padrón del impuesto de cédulas personales que rigió para el pasado año 1936 y se forme el correspondiente apéndice, se hace público el citado acuerdo, a fin de que todos los interesados sujetos a dicho impuesto cuyas circunstancias hubieren cambiado con relación al año anterior y los que por residir en esta ciudad y no figurar en el referido padrón deben ser alta en el mismo, presenten sus declaraciones en el término de 20 días a partir del día 3 de Septiembre próximo.

Las declaraciones se extenderán en hojas declaratorias, cuyas hojas se presentarán en las Oficinas centrales de la Recaudación del Impuesto, sitas en la calle del Milagro, núm. 7, o en las de las sucursales, domiciliadas en Patricio Huguet, núm. 11, para los contribuyentes de Ruzafa; Rosario, número 130, para los del Grao y Cabañal, y Orilla Acequia, núm. 12, para los del distrito de Serranos, extramuros.

Los impresos de las hojas declaratorias se facilitarán en las citadas Oficinas y se advierte a los interesados que, con arreglo al decreto de 29 de Septiembre de 1936 sobre rebaja de los alquileres, dicha rebaja no afecta a los impuestos del Estado, Provincia y Municipio, y que por lo tanto deben consignar en las declaraciones los alquileres que se pagaban antes de la rebaja de los mismos y también en la casilla de observaciones, caso de haber cambiado de domicilio, el que tenían anteriormente.

Valencia 31 de Agosto de 1937.—El presidente accidental, J. Miró.

Junta de Defensa Pasiva de Valencia

Esta Junta se complace en hacer público su gratitud a los numerosos donantes de cantidades que vienen en ayuda solidaria por la labor que hemos emprendido. He aquí una nueva lista:

- Colectividad de Peluqueros (Benetuser), 25 pesetas; Sindicato de Industria de la Piel, 4.000; Sindicato Unico de Industrias Químicas, 8.901; Sindicato Nacional de Seguro y Previsión, 100; Escuela Elemental del Trabajo de Valencia, 113; Federación Industrias Ferroviarias, C. N. T., 100; Sindicato Higiene y Aseo, C. N. T., 1.000; Sindicato de Comunicaciones, C. N. T., 100; Control Jabones C. N. T.-U. G. T., 2.463'65; Alejandro Quiñez de Catarroja, 10; Unión Española de Explosivos, 250; Virgilio Pérez, 32; Sindicato Salazones, U. G. T., 154'95; Sindicato Unico de Ramo de la Metalurgia, 500; Sindicato Vendedores Ambulantes, C. N. T., 1.000.

Total, 17.779'60 pesetas. Esperamos que cunda el ejemplo.—La Junta de Defensa Pasiva.

Asimismo advertimos al público en general, que en las Tenencias de Alcaldía de los distritos de la Vega, Hospital, Audiencia, respectivamente, se dan las tarjetas de la Junta de Defensa Pasiva.

En lo que queda de semana se organizarán los demás distritos, con objeto de dar las máximas facilidades al público.

Valencia 1 de Septiembre 1937.—El secretario.

Fijador Loraz sujeta, da brillo al pelo y evita su caída, 1'25 pesetas. Farmacia de la Morera

C. N. T. - U. G. T.

84 Brigada Mixta

Interesa a todo el personal perteneciente a esta Brigada Mixta, cualquiera sea su situación, se pase por la Representación de la misma, Paz, 30, para comunicarle asuntos que les interesa.

Valencia 31 Agosto de 1937.—El oficial representante, Rafael Casares.

Consejo Nacional de Educación Física y Deportes

AVISO IMPORTANTE

Se pone en conocimiento de todos los aspirantes al título de Monitores de Cultura Física, que el próximo viernes, día 2 de Septiembre, a las siete de la tarde, darán comienzo los exámenes de cultura general y de psicología, por lo que deberán presentarse en la Facultad de Medicina de esta capital, advirtiéndoles que, de no hacerlo así, se considerarán eliminados del curso.

Al propio tiempo se les previene que el lunes, día 8, darán comienzo las clases prácticas, y el mar-

Asociación Amigos de México

IMPORTANTE

Próximo a editarse el periódico mural de "Amigos de México", notificamos a las Agrupaciones creadas en Carcagente, Utiel, Eida, Elche, Villarreal, Burriana, Castellón, Albacete, Alicante y Murcia, y Sindicatos que lo deseen, avisen los ejemplares que quieran adquirir al precio de imprenta.

Este periódico mural contendrá artículos de H. Noja Ruiz, Víctor Gabrondo, Emilio Mistral, Miguel C. Igualada, Luis Carrascosa, Armando Artal, Domingo Torres, versos de Muro y dibujos propios para ello.

Camaradas: Adquirirlos es la mejor propaganda que puede hacerse para el triunfo de la causa antifascista y descubrir a los emboscados.

La tirada se ajustará a los pedidos que se hagan a la Secretaría, Paz, 29, Valencia.—El secretario.

tes, día 7, las teóricas, en los lugares que oportunamente se indicarán.

Valencia 30 de Agosto de 1937.

CARTELERA DE ESPECTACULOS PUBLICOS (U. G. T. - C. N. T.)

SECCION TEATROS

TEATRO PRINCIPAL.—Compañía dramática y grandes espectáculos. Responsable: Enrique Rambal. 6'30 tarde y 10'30 noche: La grandiosa obra, Los miserables, grandioso éxito de Rambal.

NOSTRE THEATRE.—Compañía de comedias. Responsable: Vicente Mauri. 6'30 tarde y 10'30 noche: La Chascarrillería, grandioso éxito.

TEATRO RUZAFÁ.—Compañía de revista. Responsable: Juanito Martínez. 6'30 tarde y 10'30 noche: Las faldas, la mejor revista, grandiosa presentación.

TEATRO APOLO.—Compañía de zarzuela. Responsable: Pepín Fernández. 6'30 tarde: La reina mora y Bohemios, grandioso éxito. 10'30 noche: El maj de amores y Los Clavetes. Butaca, tres pesetas.

TEATRO ESLAVA.—Compañía de comedia. Responsable: Paco Pierrá. 6'30 tarde y 10'30 noche: La otra hembra, grandioso éxito de esta compañía.

TEATRO ALKAZAR.—Compañía de comedia. Responsable: Manolita Ruiz. 6'30 tarde y 10'30 noche: La sopa boba, gran éxito cómico.

SALON NOVEDADES.—Compañía de revistas y sainetes. Responsable: Daniel Alberich. A las 6'30 tarde y 10'30 noche. Programa cumbre. La preciosa revista, Los "Tocas", y éxito delirante del sainete arrebatado, ¡Amarillo... y con ofertas!, de Paco Loygorri y maestro Salvador Codóner. Risa continua.

SECCION CINES

Continua de 3'30 tarde a 12 noche

OLYMPIA.—Retabios españoles, integrado por la Orquesta Española, compuesta por 80 profesores de la Sinfónica de Madrid. Muguet-Albalein, formidables intérpretes de los típicos bailes españoles, y Santiago Escudero, recitador, se interpretan de las más escogidas poesías de García Lorca y Villalón. Speaker: Antonio Vives.

MRICO.—Oro en el Pacífico, por Edward Arnold, Lee Tracy y Blinnie Barnes. La gigantesca epopeya de un pueblo. El bonito dibujo El dragón Jarafa, y el interesante documental de actualidad, Pasaremos.

CAPITOL.—Cine y fin de fiesta con Mary Loren, Lolita Soler, Enriqueta Valles, Conchita Chevallier, Alady, Pireletz, y la película Su Majestad Miss Kelly.

TYRIS.—Sola contra el mundo y Rebelde, por Shirley Temple, en español.

SUIZO.—Sangre de circo y Ases de la maia pata, en español, por Laure Hardy.

GRAN TEATRO.—Sueños de juventud y Mi ex mujer y yo, en español.

GRAN VIA.—El príncipe de Medianoche y Joaquín Murrieta, en español.

METROPOL.—Un perfecto caballero y Enemigo público núm. 1, en español.

AVENIDA.—Amor de gaucho y Honduras de infierno, en español.

GOYA.—La cena de los acusados y Una noche en la Opera, en español.

DORE.—Una muchacha insuperable e Imitación a la vida.

PALACIO.—¡Viva Villal!, en español, y En los tiempos del vals, en español.

POPULAR.—Buitres del presidio y El conde de Montecristo, en español.

MUSEO.—La voz que acusa y Rose Marie, en español.

IDEAL.—El brindis de la muerte y El proceso de Mary Dugan, en español.

VERSALLES.—La máquina infernal y La hija de Juan Simón, en español.

ROYAL.—Todo corazón y Un par de gitanos, en español.

MUNDIAL.—La destrucción del hampa y Entre esposa y secretaria, en español.

SOROLLA.—La gran jugada y Ojos que matan, por Edmund Lowe.

COLISEUM.—Jaque al rey y Un par de gitanos, las dos en español.

VALENCIA.—La edad indiscreta y El bailarín y el trabajador, en español.

JERUSALEN.—El pequeño vagabundo y Adán sin Eva, en español.

FONTANA ROSA.—Aquí sobra uno y Su primera escapada, en español.

GENER.—Amer y cuartillas y Una chica de provincias, en español.

MOULIN ROUGE.—Hoy: El vagón de la muerte y Bajo el cielo de Cuba, en español.

ELBORADO (Grao).—Náufragos de la selva y La alegre mentira.

IMPERIAL.—Alias Tú y El despertar de una nación.

ALHAMBRA.—Huérfanos de Budapest y Flor de arrabal, por Jean Harlow.

BENLIIURE Y MARINA.—Un capitán de cosacos y La escuadrilla infernal.

VICTORIA.—El neófito y Por el mal camino.

ESCALANTE.—Polítiqueras, en español, y Vivamos hoy, en español.

MUSICAL.—Carnada de tiburón y Rose Marie, en español.

ESPANA.—Venganza de sangre y Yo vivo mi vida, en español.

SECCION DEPORTES

TRINQUETE PELAYO.—Hoy, a las cuatro: Dos partidos. Primero: Pallero - García - Melat (rojos) contra Patilla - Fenoll - Blavet (azules). Segundo: Benisa - Ralfuñol (rojos) contra Correa I - Correa II (azules).

La delegación de la C. N. T. despierta en Estados Unidos extraordinaria expectación

Las simpatías hacia la causa de España vivamente estimuladas

La invasión extranjera en España ante la Sociedad de las Naciones

Paliques diplomáticos

Una vez más Hitler y Mussolini aparecerán ante el Tribunal de las Naciones acusados de haber atentado en forma artera y criminal contra la independencia del pueblo español, al que han sometido a los horrores de la guerra más espantosa y bárbara que recuerda

la historia. Un pueblo pacífico que había escrito en su Constitución la renuncia a dirimir las contiendas con los demás pueblos por medio de las armas, se ve de improviso invadido por el ejército italo-alemán, bloqueadas sus costas por la escuadra fascista, sometiendo a todo género de privaciones a la población civil, a la que se diezma sometiéndola diariamente a la crueldad de los bombardeos aéreos.

De los procedimientos de terror utilizados por los extranjeros, da idea el éxodo trágico de los habitantes de cuantos pueblos y ciudades amenazan los extranjeros, de los que ha quedado como dantescos recuerdos, la huida en masa de los habitantes de Málaga, Bilbao y Santander. El "Populaire" ha publicado recientemente un artículo emotivo dando cuenta de la llegada a Francia de parte de la población del Norte. "No se recuerda nada igual —decía el periódico parisiense— desde la invasión de los bárbaros".

Relatando el avance de las tropas italianas hacia la capital de la montaña, un periódico francés muy significado de derechas, narra de la siguiente manera "la victoria" de los ejércitos de Mussolini: "Al paso de las tropas victoriosas italianas, a las cuales una masa de aviones, cañones de largo alcance y tanques, habían abierto el camino, se tenía la impresión —dice el corresponsal— de avanzar sobre un país sin vida. Todo era soledad. No se veía un campesino por ningún sitio, ni animales de ninguna especie. Los prados montañoses aparecían desiertos, las ciudades, grandes y pequeñas, estaban deshabitadas, mudas, lúgubres. Este panorama trágico se agrava todavía más en forma que a todos nos produjo estupor, por la falta de entusiasmo en todos, en cuyos rostros se reflejaba la tragedia. Este era el panorama que ofrecía el avance arrollador del ejército italiano por la provincia de Santander."

El crimen cometido con España significa la deshonra de la civilización. Es de esperar que el Gobierno legítimo de la República, cuyo jefe presidirá la Comisión que ha de defender nuestros derechos, aprovechará la presencia de los hombres de gobierno más destacados de Europa, para apelar una vez más a la conciencia de los pueblos y de los Gobiernos para que se ponga fin al drama español, imponiendo la sanción que merecen a los maleantes del fascismo internacional, saqueadores vulgares de la libertad y de los intereses de los pueblos libres.

EL MEDITERRANEO NO PUEDE SER UN MAR FASCISTA

Confiamos que el Gobierno español tendrá tomadas todas sus medidas para que nuestro derecho quede restablecido y la República española no sea más objeto de combinaciones favorables al interés de los demás. La cuestión española no es un problema interior, como intentan hacer creer las grandes democracias. España es víctima de una invasión encaminada a apoderarse de las posiciones estratégicas que ocupamos en el Mediterráneo, para que sirvan de base a los países totalitarios en su propósito de atacar el poderío franco-británico. La guerra civil, convertida en lucha por la independencia, contra Italia, Alemania y Portugal, nace del propósito firme de los invasores de rechazar del suelo nacional a los extranjeros y al ejército monárquico, convertido en instrumento del espionaje italo-alemán, al que ha vendido su propia patria. Esta verdad, reconocida por el Mundo entero, no puede ocultarse y resulta pueril negar desde el más alto Tribunal de Europa la realidad del problema español.

Inglaterra y Francia han cometido con la República la injusticia de negarnos todo apoyo y solidaridad. Siendo estas naciones los beneficiarios directos de la epopeya española, es necesario, lo exige así la equidad y el interés mismo de esas naciones, que se pongan clara y resueltamente a nuestro lado para lanzar del suelo ibérico a los invasores que intentan imponernos la tiranía, borrar a España, como han hecho con Etiopía, de la lista de los pueblos libres, para después desencadenar la guerra en el Continente que les permita acabar con los últimos vestigios de la democracia. Inglaterra, que de manera tan directa ha intervenido en el siglo XIX en nuestra Historia, sabe mejor que nosotros que se encuentra ante el mismo caso que en 1810 contra Napoleón, al que tuvo que derrotar con nuestra ayuda, en la Península. Sin la guerra de independencia española, no se hubiese producido más tarde el hundimiento del Imperio en Waterloo ni existiera el Imperio británico.

El honor de Francia y de Inglaterra se está jugando en España. Unos meses más de humillación y el prestigio de las dos grandes democracias habrá recibido un golpe definitivo. Recientemente el general Franco se ha permitido amenazar a las grandes naciones de Europa y particularmente a Francia e Inglaterra, anunciándonos que torpedeará en alta mar a todos los navíos mercantes sospechosos de llevar cargamentos con destino a los puertos republicanos. Coincidió esta provocación intolerable con la actuación de la escuadra italiana en el Mediterráneo, bombardeando a diestro y siniestro cuantos buques tenía por conveniente, sin importarle el pabellón que enarbolaban y sin temor a las consecuencias. La contestación de Inglaterra parecía que debió ser la que correspondía a semejante desverguenza, pero el Almirantazgo se limitó a organizar los convoyes amparados por los barcos de guerra y a dar una nota anunciando que se había dado orden de disparar contra todo buque que en alta mar atacara los navíos mercantes ingleses. Posteriormente se han repetido las agresiones, sin que sepamos que se haya tomado represalia alguna.

MUSSOLINI APLAZA SU VIAJE A BERLÍN

Mucho debe haber contrariado al Duce el aplazamiento anunciado hasta el veinticinco de Septiembre de su viaje a Berlín. Podemos asegurar que el interés del dictador italiano consistía en que la reunión de la Sociedad de las Naciones, fijada para el diez del corriente, coincidiera con su espectacular entrevista con Hitler. Lamentamos el percance, porque nos hubiese gustado sobremedidamente presenciar el cuerpo a cuerpo entre las dos ideologías. No cabe duda que el contraste hubiese presentado ante la conciencia internacional, de manera descarnada, la trágica realidad que vive Europa por culpa de la intervención en la marcha de sus destinos de los dos más grandes aventureros que ha conocido el Gobierno de los pueblos.

Es una prueba más este aplazamiento de que el eje Roma-Berlín no gira hacia el lado que quisiera el Duce. Hitler, más cauto desde hace algún tiempo, hace cuanto puede para escurrir el bulto. Por consejo suyo, Mussolini depuso su actitud de intransigencia ante Inglaterra y se vino a negociar. El discurso de Palermo y los torpedeos de buques mercantes últimamente realizados en el Mediterráneo, ha vuelto a crear una situación de violencia difícil de arreglar. Mussolini intentaba, sin duda, embrollar todavía más la situación internacional con su viaje a Berlín.

El aplazamiento del viaje es consecuencia, sin duda, de los "buenos" consejos del Führer. El Duce debe estar desolado.

El camarada Carlos Tresca, viejo y destacado escritor antifascista, nos envía desde Estados Unidos el siguiente telegrama:

"Delegación C. N. T. ha despertado Estados Unidos extraordinaria expectación. Elementos más destacados política intelectualidad neoyorquina demuestran gran interés conocer significación C. N. T. en movimiento español y obra proletariado para dominar ofensiva fascismo. Esperase que propaganda C. N. T. en América logrará despertar más simpatías y ayudar al pueblo español.—Carlos Tresca."

El lenguaje de este telegrama confirma el acierto del Comité Nacional de la C. N. T. al enviar a América la delegación que integran los camaradas Juan López, Aliaga y Claro J. Sendón. Y nos descubre un panorama de insospechadas perspectivas. Hay que ganar al mundo para nuestra causa. Hay que hacer que la simpatía y el apoyo directo de todos los hombres de espíritu libre se incline a favor de la España leal. La lucha de los antifascistas españoles es la lucha del antifascismo mundial. En nuestras trincheras se decide, no sólo la suerte de los trabajadores de la Península Ibérica, sino la suerte del proletariado de todos los países. Los frentes de España cierran el paso al desbordamiento de la barbarie medieval, que ha sumido ya en las tinieblas de la tiranía a una gran parte del Continente europeo. Si este último dique formado por las bayonetas de nuestros combatientes fuese rebasado, el totalitarismo fascista se adueñaría sin remisión de los destinos del mundo.

El camino que ha emprendido la C. N. T. tiene que dar excelentes resultados. Los representantes de nuestro Gobierno en el exterior pueden hacer y han hecho, indudablemente, una magnífica labor para prestigiar nuestro movimiento. Pequeño contacto directo de organizaciones tan combatidas y difamadas internacionalmente, como nuestra Central, con las masas antifascistas y con la intelectualidad de otros países, conduce al derrumbe de las barreras artificiales, sostenidas por el desconocimiento recíproco de lo que unos y otros

Defendemos la legalidad revolucionaria

Insisten muchos de los ciudadanos que figuran políticamente, en la idea de pedirnos una total adhesión al Gobierno, para fortificarlo y contribuir a que pueda llevar a efecto sin mayores tropiezos la liberación de España. Nadie que conozca nuestro historial y nos haya visto actuar en este año de lucha, puede poner en duda que, para obtener el triunfo sobre los fascistas, estaremos siempre al lado del Gobierno y de todos los sectores que verdaderamente ansien la derrota de nuestros enemigos.

Pero esto no quiere decir que asintamos ciegamente a todas cuantas disposiciones tomen los gobernantes para hacer ver que existe una normalidad de tipo conocido en nuestra zona, cuando verdaderamente lo único importante es la guerra, y ésta nos hace vivir, por fuerza, en condiciones que muy bien pueden ser anormales.

Si faltan algunas primeras materias, si la distribución de víveres no es lo perfecta que pudiera desearse, ¿qué pueden importar-

¿...?

¿Por qué sois así? ¿Por qué queréis explotar al Pueblo hasta ponerle en el brete de que os dé directamente vuestro merecido? ¿Por qué habéis hecho de la hora del Mercado una lonja de granujerías? ¿Así sentís la guerra vosotros? ¿Así vendéis al Pueblo —tan sufrido— la mercancía? ¿Así agotáis su paciencia y llenáis vuestra bolsa? ¿No sabéis que eso es una infamia y que cometéis un delito? ¿Por qué no os importa ser delincuentes e infames? ¿A que os habíamos en chino? ¿A que no nos entendéis porque sois, además, muy brutos?

FRAGUA SOCIAL

ORGANO DE LA CONFEDERACION REGIONAL DEL TRABAJO DE LEVANTE

Redacción: Plaza Canalejas, 2
Teléfonos 19.996 y 11.172

Administración: L. de Sirval, 5
Teléfono 17.510

Desde las 10 de la noche, en
Mariano Aser — Teléfono 13.897

Número suelto, 15 cts.

PRECIOS DE SUSCRIPCIÓN
Valencia, Girona y Cabañal, por un mes, 3 pesetas; trimestre, 9. Resto España, trimestre, 10'50. Extranjero, 6 pesetas mes; 18 trimestre, y 72 año

quieren y significan. Las corrientes de simpatía y de ayuda no pueden manifestarse más que combatiendo la ignorancia que nos hace extraños e indiferentes.

América es un Continente de formación liberal, susceptible de volcar sus grandes energías jóvenes en defensa de la causa que defendemos los españoles con el sacrificio de millares de vidas. Crear ambientes propicios, estimular reclamente las simpatías pasivas de los sectores antifascistas de aquel Continente es algo que puede producirse, no sólo en la ayuda de estos sectores, sino en la disposición favorable de los Gobiernos hacia nuestra lucha. El sentimiento de los pueblos es de un poder determinante superior al de las cancelerías.

La delegación de la C. N. T. en América trabaja por la victoria de la España antifascista. Las primeras noticias son buenas, confirman las esperanzas depositadas por el Comité Nacional de la C. N. T. en su delegación. Esperamos que la obra total de la misma dará un balance satisfactorio. Muchas concepciones injustas caerán por tierra, y de ello resultará una mayor confianza en el impulso gigante de nuestro pueblo contra los invasores. Y, por consiguiente, una mayor disposición a ayudarnos a vencer.

COMITE REGIONAL

AVISO IMPORTANTE

A todos los Sindicatos y Comités de la Organización Confederal, les advertimos de que NO HAGAN CASO DE CUALQUIERA QUE, EN NOMBRE DEL COMITE REGIONAL, pretenda realizar gestiones. Los delegados del Comité Regional, además del carnet, acreditativo, irán provistos de una credencial firmada por el Secretario.

El compañero JOSE BONIAS, ex miembro de este Comité, se presentará mañana, día 2, en esta Secretaría.

Por el Comité Regional:
El Secretario
PABLO MONLLOR

Es así, y no preparando con restricciones el camino a la contrarrevolución, como podrán entenderse las distintas regiones ibéricas, en un equitativo intercambio de concesiones razonables, que harán de nuestra península el país más libre y más armonioso del mundo, una vez que hayan desaparecido todos los enemigos de la concordia, representados por los fascistas y por aquellos que aun conservan resabios de dictadores y defienden la hegemonía de una concepción estatal demasiado averiada.

frente a todas las demás que han arraigado profundamente en nuestro suelo.

El momento

Si, tiene razón Federica Montseny en ese magnífico artículo titulado "Los niños y la guerra", que publica el fraternal colega "Nosotros". Salvemos a los niños de las bombas, pero también de nuestros nervios. Los pobres criaturas están empavorecidas por los bombardeos y por el miedo de sus madres y de cuantos les rodean durante las incursiones de la aviación fascista. Les asusta el miedo de los demás, los gritos de los demás, el terror de los demás ante la explosión de las bombas y al escuchar los zumbidos de las defensas anti-aéreas. Hemos presenciado también muchos casos de estos. Y es verdad. Debemos educarnos los nervios severamente por nosotros y por los niños, para que, como dice muy bien la camarada Federica Montseny, el día de mañana no salga "una generación de desequilibrados, de atormentados, de alucinados mentales de nuestra guerra civil y de la guerra social que sólo ha empezado".